Till dig som är handledare för våra studenter som läser filosofi 
Vi vill börja med att tacka dig för att du ställer upp som handledare för våra studenter i filosofi, på 11:ans utbildningar, den nya lärarutbildningen. Med din erfarenhet och ditt engagemang som lärare är du en viktig förebild och din insats är av stor vikt för studenternas hela utbildning, något som vi på IKOS och inom filosofiämnet sätter stort värde på. 
Innan VFU:n ska våra studenter, i god tid, ta kontakt med dig som ska vara handledare. Det är lämpligt att ni då tillsammans gör en planering som bestämmer vilka grupper och vilka moment som studenten ska ansvara för. 
Det är också av största vikt att studenten ges möjlighet att deltaga i samtliga lärarsysslor under de aktuella veckorna, såsom konferenser och möten av olika slag, studiedagar och schemabrytande aktiviteter. Vi vill också att studenten auskulterar på andra lektioner som du som handledaren har, även om det inte är undervisning i ämnet filosofi. Detta för att studenten ska få möjlighet att ta in olika lärsituationer och också för att studenten har uppgifter som är kopplade till VFU:n. 
Under vecka 9-13 kommer sedan våra studenter att göra sin VFU. Dessa fem veckors VFU ska omfatta 25 arbetsdagar med heltidsarbete. Studenterna ni nu kommer att möta gör sin första VFU inom sitt andra ämne. Det innebär att de är nybörjare när det gäller att undervisa i filosofi. 
Under höstterminen läste studenterna praktisk filosofi och under vårterminen har studier i teoretisk filosofi påbörjats. I den ämnesdidaktiska delen har skolans styrdokument studerats och diskuterats. Inom ämnesdidaktiken har också studenterna tränats i att utforma en planering för ett mindre ämnesområde med utgångspunkt i styrdokumenten. I planering ingick även att kunna motivera val av innehåll, arbetsformer och läromedel. De har också genomfört en analys av ett läromedel i filosofi 
Det är dessa kunskaper som våra studenter under sin VFU ska få möjlighet att omsätta i praktiken. 
Nytt för studenterna på 11:ans utbildningar är Utvecklingsguiden som är studentens eget dokument och syftet med utvecklingsguiden är att tydliggöra en utveckling av studentens sociala och didaktiska lärförmågor samt att främja och underlätta kommunikationen mellan studenten och handledaren. De kriterier som är markerade med fet stil är de som ska examineras. De andra kriterierna är utvecklingskriterier som studenten ska övas i, för att kunna uppnå de examinerande kriterierna. Vi är tacksamma om du som handledare har tid att, tillsammans med studenten fylla i denna. 
På kursens hemsida och på VFU-portalen på universitetets hemsida. www.liu.se hittar du som handledare information. Relativt nytt är också (sedan förra året) att våra studenter på G2-nivån ska bedömas enligt en tregradig skala, U-VG när det gäller de didaktiska förmågorna och U-G när det gäller de sociala förmågorna.. Vi ber dig att fylla i detta bedömningsunderlag efter att studenten fullgjort samtliga dagar på sin VFU. Om det av någon anledning är så att studenten är frånvarande någon eller några dagar ska dessa dagar tas igen vid ett senare tillfälle och först efter att detta är gjort skickas bedömningsunderlaget in till oss. Bedömningsformuläret utgör sedan ett underlag för bedömning av studentens didaktiska och sociala lärarförmågor.
Det är viktigt att bedömningsformuläret skickas in inom angiven tid. Om formuläret skickas in för sent får inte studenten in sina poäng i tid vilket kan leda till problem med CSN. 
Bedömningsformuläret skickas in senast den 5 april till: 
[bookmark: _GoBack]Martin Berzell, Institutionen för kultur och kommunikation IKOS, Hus Key, Campus Valla Linköpings universitet 58183 Linköping 
Har du några frågor är du välkommen att maila mig: Martin Berzell
Martin.berzell@liu.se 
Med vänliga hälsningar Martin Berzell, inriktningsansvarig för filosofiämnet på Ämneslärarprogrammet och Catharina Wiström-Ginér, kursmentor för filosofiämnet på Ämneslärarprogrammet 


Information om uppgifter som efterfrågas på bedömningsunderlaget 
Kursens namn: 92FSV3 
Program: Ämneslärare i gymnasieskolan 
VFU-område: Den ort som skolan är på 
Ämne/Område: Filosofi 
Aktuella veckor:  9-13 

