Varmt välkommen till Förberedd? Introduktion till akademiskt skrivande!
Kurskod: 910G21
Kursplan: https://studieinfo.liu.se/kurs/910G21/ht-2024 


Viktig information om antagning och registrering:
 
Kursregistreringen är öppen mellan 19/8 2024 till 19/1 2025.

Du kursregistrerar dig via www.student.ladok.se. 

Kursregistrering ska ske senast 3 veckor efter ditt antagningsdatum.
Om du inte registrerat dig inom tre veckor från antagningsdatum kommer du tas bort från kursen.

Kom igång med dina studier

All information kommer att finnas i kursrummet. Kursen har varken upprop eller föreläsningar. Du bestämmer din studietakt och arbetet är helt självständigt. Hela kursen går på distans och arbetet är på så sätt flexibelt i tid. Du får betyg inom den termin du avslutar kursen.


Aktivera LiU-ID och hitta kursrummet

Du behöver aktivera ditt LiU-ID för att få tillgång till kursrummet. Du måste också aktivera tvåvägsverifiering. Instruktioner för hur du kommer igång finner du här: https://liu.se/artikel/checklistor.
Lisam är LiU:s lärplattform. Här hittar du din e-post och ditt kursrum. Du loggar in i Lisam med ditt LiU-ID. I kursrummet finner du viktiga dokument som kursplan och uppgifter. 

Kurslitteratur: Akademiskt läsande och skrivande (2021) av Jeanna Wennerberg och Vendela Blomström. Övrig litteratur tillhandahålles i kursrummet.

Övrigt
 
Behöver du hjälp med t.ex. antagning, registrering, tvåstegsverifiering, LiU-ID eller inloggning på Lisam, kan du i första hand kontakta Infocenter https://liu.se/kontakta-liu. 
 
Har du frågor om kursen är du välkommen att höra av dig till kursansvarig Maria Thunborg, maria.thunborg@liu.se eller kursadministratör Jenny Hallén, jenny.hallen@liu.se. 


Varmt välkommen!
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