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Hej och välkommen som handledare för kursen Fritidspedagogik 3, Verksamhetsförlagd utbildning, 6 hp!
Det här är den första kursen för terminen och studenterna är nu inne på sitt andra år av utbildningen. Fritidspedagogik 3 behandlar utomhuspedagogik och hållbar utveckling. I läroplanen beskrivs att all verksamhet ska bedrivas utifrån fyra övergripande perspektiv, historiskt, internationellt, etiskt och miljö (kap.2). Vidare beskrivs att  ”eleverna ska få möjlighet att utveckla kunskaper hur de olika val som människor gör kan bidra till en hållbar utveckling” (Skolverket, 2017, s25). I kursen Fritidspedagogik 3 belyses hållbar utveckling med tyngdpunkt på ekologi, klimatfrågor, miljöproblem, hälsa och välbefinnande och relateras till fritidshemsverksamhet där barns nyfikenhet och frågor står i centrum. Till den kursen är även denna vfu kurs kopplad, vilken ska ge studenterna möjlighet att prova på dessa aspekter i verksamheten
Kursen Fritidspedagogik 3, Verksamhetsförlagd utbildning examineras i två olika moment TSLF, Tillämpade sociala lärarförmågor och TDLF, Tillämpade didaktiska lärarförmågor. I den första uppgiften (TSLF) handlar det om att studenten deltar i den pedagogiska verksamheten och följer de uppgifter som du som handledare har. I den andra uppgiften (TDLF) ska studenten planera och genomföra två olika moment i fritidshemmet för eller tillsammans med eleverna. Det är också bra om studenten ges möjlighet att delta i och genomföra andra moment för att få öva inför de två moment som ska ligga till grund för bedömning. Du som handledare lämnar in ett underlag i form av ett omdömesformulär för båda dessa uppgifter. Tänk på att det är viktigt att studenten får ta del av omdömesformuläret och att du sparar en kopia innan du skickar in formuläret.
Under vfu´n ska studenten ta del av den pedagogiska verksamheten och under 4 dagar prova på att ta ett helhetsansvar. Det innebär att studenten i så stor utsträckning det är möjligt tar över dina uppgifter på fritidshemmet. Du som handledare finns med och stöttar om det skulle behövas samt ger feedback på dagarna. Dessutom ska studenten planera två olika aktiviteter. Den första ska genomföras utomhus och behandla något av det stoff studenten fått till sig i kursen fritidspedagogik 3 som berör hållbar utveckling och utomhuspedagogik. Den andra är att uppmärksamma ett utvecklingsområde inom hållbar utveckling och göra en mindre undersökning tillsammans med eleverna kring detta. För att du ska kunna bedöma dessa uppgifter är det viktigt att du och studenten pratat igenom planeringen innan uppgiften genomförs. Studenten behöver visa sin nedskrivna planering för dig så mål och syfte tydligt framgår, på så sätt blir det lättare att utvärdera efteråt. Dessutom ska studenterna ta bilder på tre olika utomhusmiljöer som de ska använda på ett seminarium efter avslutad vfu.
Studenterna får två betyg på kursen. De tillämpade didaktiska lärarförmågorna (TDLF) bedöms med skalan U, G och VG medan de tillämpade sociala lärarförmågorna (TSLF) bedöms som U eller G. 
Bedömningen av de tillämpade sociala lärarförmågorna (TSLF) kommer att utgå från det underlag i form av ett omdömesformulär som du som handledare lämnar in.
[bookmark: _GoBack]Bedömningen av de tillämpade didaktiska lärarförmågorna (TDLF) kommer utgå från två olika underlag av studenternas genomförande av uppgiften. Förutom att du som handledare lämnar in ett underlag i form av ett omdömesformulär där du beskriver och motiverar hur du ser på studentens prestation i förhållande till kriterierna så ska studenten skriva ett reflektionsdokument. I detta dokument ska studenten utvärdera utomhus aktiviteten utifrån ett elevperspektiv, sitt eget agerande och beskriva minst ett utvecklingsområde inom ramen för hållbar utveckling för fritidshemsverksamheten. 
Vfu-perioden sträcker sig från den 6/9 till 5/10. Men två dagar är avsatta för fältobservationer till uppgift SRE2 observation av barns utomhusaktiviteter, i schemat är 4-5/10 markerade för detta moment. Dessa dagar är flyttbara, om det skulle passa bättre för verksamheten, och då blir de sista dagarna istället vfu-dagar.
Åter, välkommen som handledare i kursen!	
Tveka inte att ta kontakt om det är något som du undrar över,
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