VFU-uppgift för studenter i religion och filosofi

Du har inför din VFU gjort en planering över ett arbetsområde som du ska ansvara för att genomföra, examinera och utvärdera under dina veckor ute i verksamheten. 
Till seminariet som vi kommer att ha efter vecka 13, då VFU:n är över kommer. Din reflektion ska lämnas in på LISAM i aktuell mapp för VFU. Till reflektionen ska fogas ett dilemma som du stött på under din VFU och som sedan kommer att ligga till grund för diskussion på seminariet. 
Skolans arbete ska vila på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet, detta innebär att du ska koppla din reflektion till den litteratur du haft under grundkursen i religion/filosofi och även kursen precis innan VFU:n, med tydliga och frekventa referenser. 
Reflektionen ska omfatta max tre sidor, exklusive referenslista. Formalia med referenserna ska följa de riktlinjer som finns på IKK.
Reflektionsuppgiftens innehåll:
Vilka styrkor och svagheter fanns i din planering och examination? 
Vilka förändringar behövde du göra och vad berodde dessa förändringar på? Här utgår du från de didaktiska frågorna i din reflektion. De didaktiska frågorna är Vem? Vad? Hur? Varför?
Vad i planering och genomförande är du mest nöjd med?
Vad känner du att du vill fortsätta att lära dig mera av/om för att utvecklas som lärare?

Bifoga till din reflektion ett dilemma som du har stött på under din VFU

Under din VFU ska du kopiera fyra stycken elevsvar, på olika nivåer, för att använda på nästa delkurs. Här är det av största vikt att såväl namn som klass inte finns med, då svaret inte ska gå att koppla till enskild elev
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