Uppföljning av tidigare års utvärdering 2020 FP1 971g37
Tidigare utvärdering visade på att studiehandledningen upplevdes som rörig. Årets 2021 studiehandledning har arbetats igenom och vissa moment har tagits bort och vissa formuleringar har skärpts. Det som tagits bort är flödesschemat i studiehandledningen och den har istället blivit ett eget dokument. Dock fanns det även kommentarer i utvärderingen som också menar att studiehandledningen var tydlig. 
Ett flödesschema med mer informativ text har tillkommit som en informativ del, även på grund av att kursen nu körs på distans under vårens 2021 Coronapandemi. 
Andra aspekter som fördes fram i utvärderingen var att fler olika examinerande moment fanns i slutet på kursen och detta upplevdes som allt för intensivt. I skrivande stund har det varit svårt att ändra detta då examinerande momenten på olika sätt kräver en viss form av inläsning av litteratur och en process för att uppnå en viss kunskap. En ändring från kursen året 2019 är att tentamensfrågorna finns med i studiehandledningen vilket möjliggör att student redan i inledningen av kursen kan läsa in sig på frågorna. Tidigare år har hemtentamensfrågorna anslagits på kurssidan i Lisam under vecka 6.   
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