LITTERATURVETENSKAP 2, DELKURS 2, VT 2019
Skrivandets konst II
Skrivuppgift med deadline 13 mars kl 15.00. Läggs upp under ”Samarbetsyta” i Lisam.
I denna delkurs ska ni fördjupa er i vetenskapligt skrivande genom att genomföra en kritisk granskning av en litteraturvetenskaplig avhandling eller artikel/artiklar, som behandlar det ämne, tema eller kunskapsområde som ni kommer att skriva om i er uppsats. Man ska alltså se denna delkurs som förbunden med det kommande uppsatsarbetet; och delar av den text som ni skriver ska gärna kunna användas i uppsatsens genomgång av tidigare forskning. 
Om någon ännu inte valt uppsatsämne eller hittar någon för uppsatsen relevant vetenskaplig litteratur att behandla, finns det ett textkompendium med två artiklar ur Tidskrift för litteraturvetenskap:  Claudia  Lindéns ”AMITIÉ SINCÉRE” och Ann-Sofie Ljung Svenssons ”BERGET, YNGLINGEN OCH SOLEN” som ni istället kan behandla i skrivuppgiften.  

I textkompendiet finns även fem exempel på recensioner av litteraturvetenskapliga studier av den art som ni ska skriva (ni ska dock skriva texter av mindre omfång).  Läs dessa för att se hur kritisk granskning av litteraturvetenskap kan se ut och använd dem som stöd och inspiration för ert eget skrivande.   
Texten ni skriver ska på ett vetenskapligt sakligt sätt i stil och ordval dels beskriva den vetenskapliga avhandlingens/artikelns syfte, metod, teori och resultat, dels kommentera och värdera artikelns metod, teori och resultat. Ni ska alltså både ge en saklig beskrivning av artikeln och göra en egen bedömning av hur den är utförd och kvalitén på de resultat den presenterar. 
För stöd i skrivandet kan ni använda Jarrick/Josephsons Från tanke till text och/eller Trosts Att skriva uppsats med akribi vilka anges i litteraturlistan i momentschemat.

Omfånget på texten ska vara 2- 3 A4-sidor. Använd Times New Roman 12 och 1,5 radavstånd.

Lycka till
Stefan

