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Hej! 
Du kommer under en vecka (v.04) att handleda en student som läst tre terminer på grundlärarprogrammet med inriktning mot fritidshem. Den senaste kursen som studenten läst och precis avslutat, inom ramen för utbildningen, är kursen Bild 1 på 15 hp. 
Detta är alltså studentens första möte med ämnet bild på fältet. För att du ska ha rätt förväntningar på studenten, så vill jag informera lite om vad bildkursen behandlat och vad vi hunnit med hittills.  
Den första kursen, Bild 1, som precis har avslutats, har (liksom fortsättningskursen Bild 2 nästa höst) två spår; dels att studenterna får arbeta med sin egen färdighetsutveckling i bild, dels det didaktiska spåret där studenterna bland annat har fått börja träna sig på att göra lektionsplaneringar och sedan hålla i en lektion (i par eller tre och tre) med elever på en skola.
Studenterna har i det egna bildarbetet provat på olika material och tekniker inom såväl tvådimensionellt som tredimensionellt bildskapande. I tvådimensionellt bildarbete har de haft färglära och målat med olika typer av färger (bland annat har de målat landskap), de har skissat och tecknat (bland annat kroppar och ansikten) och tränat på perspektiv med mera. I tredimensionellt bildskapande har de jobbat lite med lera och gjort ansikten, ringlat skålar och gjort reliefer. De har gjort masker i papier maché, gjort ståltrådsfigurer och skrotskulpturer. Strax innan jul ställde studenterna samman en utställning med de bilduppgifter de haft under sin bildkurs. Utställningen utformade de utifrån att särskilt utgå ifrån barn som målgrupp. 
Studenternas utbildning fokuserar främst på åk 1- 6. Studenterna har med sig olika erfarenheter och kompetenser i ryggsäcken, vilket gör att de vågar ta för sig olika mycket. Min förhoppning är att ni tillsammans ska få en givande vecka där studenten får möjlighet att bidra och utvecklas utifrån sina förutsättningar och skolans möjligheter. 
Jag bifogar i mailet Omdömesformulär, Handledarbok och Studiehandledning. I Studiehandledningen hittar du beskrivning av studentens uppgifter under vfu:n samt en Bedömningsmatris där kursmålen är förtydligade och konkretiserade. Dina uppgifter under den här kursen är att:
· Gå igenom omdömesformuläret redan första dagen. Diskutera detta med din student. Uppmuntra studenten att öva på det som ska bedömas. Efter avslutad VFU skickas omdömesformuläret till kursansvarig (se adress nedan).
· Kom överens om när studenten ska genomföra och du ska bedöma uppgiften ”leda tre lektioner”.
· Studenten ska dessutom, i samråd med dig, fylla i utvecklingsguiden och använda utvecklingsguiden vid sina handledningstillfällen och för sin egen reflektion.
Hör gärna av dig om du har frågor eller det uppstår problem!
Omdömesformuläret skickas direkt till mig, Linda Kernell, som är kursansvarig på följande adress: Linköpings Universitet, Campus Norrköping, Linda Kernell ISV, 601 74 Norrköping. 
Med hopp om att det blir en givande vecka för alla parter!
Med vänlig hälsning,
Linda Kernell			
Kursansvarig, tel. 011-363063		
linda.kernell@liu.se
			


