 
Hej studenter! 
 
Jag heter Per Ewert och är lärare på kursen ”Från Truman till Trump” om religionens roll i amerikansk politik. Jag lägger senare i vår fram min doktorsavhandling om religionens roll i svensk politik, och förra året höll jag denna kurs, även då på distans. När vi har haft samma kurs tidigare har det gett givande diskussioner och nya insikter, så jag hoppas på intressanta och lärorika samlingar tillsammans även denna gång! 
 
Kursen består alltså av en introduktionsföreläsning och fyra seminarier där vi diskuterar uppgifter som ni förberett och lämnat in till respektive tillfälle. Eftersom det är en distanskurs är varje tillfälle obligatoriskt; om någon skulle ha ett viktigt förhinder vid någon enskild samling, kontakta mig i så fall på per.ewert@liu.se för ett få en uppgift som komplettering. 
 
Övriga praktiska frågor kring registrering, administration och liknande ställer ni lämpligast till utbildningsadministratör Kristina Hellman. Observera att det är viktigt att du så snart som möjligt registrerar dig på kursen.  
 
Ett naturligt sätt att förbereda er kan vara dels att se över kurslitteraturen och skaffa hem huvudboken, och dessutom börja följa nyhetsrapporteringen från USA. Även om mycket av rapporteringen just nu handlar om Corona, så är det ändå tänkbart att religionsrelaterade ärenden kommer upp. 
Väl mött via Zoom den 17/1! 

Vänligen, Per Ewert, kursansvarig lärare
 

