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Flera artiklar kan tillkomma.  

Delkurs 2
Följande litteratur är obligatorisk för delkurs 2. Det betyder att det är böcker som ni behöver införskaffa före delkursstarten. Observera att det endast är två böcker som ni behöver ha tillgång till i helhet. Övriga texter tillhandahålles.
Handböcker
Boglind, Ann och Nordenstam, Anna (2015) Från fabler till manga 1 (Gleerups)
Ingemansson, Mary (2017) Lärande genom skönlitteratur (Studentlitteratur)
Skönlitteratur
Boyne, John Pojken i randig pyjamas
Gripe, Maria Agnes Cecilia – en sällsam historia
Jansson, Tove Det osynliga barnet (novell)
Lindgren, Astrid Ronja rövardotter
Montgomery, L.M. Anne på Grönkulla 
Nilsson, Frida Ishavspirater
Ohlsson, Kristina Mysteriet på Hester Hill
Dahl, Roald Matilda
Wegelius, Jakob Mördarens apa
Bara för dig på mellanstadiet. 12 berättelser. Rabén & Sjögren.  

Valfri ABC-bok, lyrikbok för barn eller rim och ramsor (t.ex. någon bok av Lennart Hellsing, Barbro Lindgren eller Britt G. Hallquist)
Bilderbok för barn (väljs i ILS-gruppen enligt instruktion vid delkursintroduktion)
Om ni inte vill köpa alla böckerna kan ni försöka låna dem på bibliotek, antingen här på LiU eller något kommunalt bibliotek. Ni kan också leta på antikvariat och i second hand-affärer. Eventuellt kan ni också slå er ihop några studenter och köpa olika titlar som ni lånar av varandra. 
Artiklar, bokkapitel och en novell tillkommer. Dessa kommer antingen att finnas tillgängliga via nätet eller tillhandahållas via Lisam. Mer information i samband med kursstart. 

Delkurs 3
Delkursens litteratur handlar om grammatik och grammatikdidaktik. Det som redovisas här är den obligatoriska kurslitteratur som behöver införskaffas före delkursstarten. Dessutom kan ett antal kortare artiklar och andra webbresurser tillkomma. Länkar till dessa kommer i så fall att finnas i delkursens momentschema, som presenteras senare under vårterminen.
Grammatik (v 20–23) 
Josefsson, Gunlög (2009). Svensk universitetsgrammatik för nybörjare. Lund: Studentlitteratur. (Observera att det inte ska vara övningsboken!)
Eriksson, Jessica, Grönvall Fransson, Camilla & Johansson Annelie K (2017). Kreativ grammatikundervisning. Från förskoleklass till åk 6. Columbus förlag. 

