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Till handledare
Stort tack för att Du vill delta i lärarstudenternas utbildning!
Som handledare är det din uppgift att låta studenterna vara med i skolans vardag och låta dem få öva sig i ”konsten att undervisa” så mycket som möjligt, ge regelbunden återkoppling samt försöka svara på studenternas frågor. Vidare ska du ge omdömen rörande studenternas didaktiska och sociala lärarförmågor.

Den student/de studenter som du nu möter gör sin tredje ämnesrelaterade VFU-period under utbildningen, men sin första period i ämnet Geografi. Studenterna förväntas under skolpraktikperioden fullgöra en arbetsinsats motsvarande heltidsarbete (40 tim/vecka).
Kursens namn/kurskod är 9AGEV8. Geografiämnets VFU-period under VT20 infaller veckorna 9-13 och följs upp under vecka 17 på LiU under ledning av kursmentorn Malin Olsson.
Sedan 2017 använder vi på Geografi Ämneslärarprogrammets reviderade omdömesformulär. Formulären anger kursmålen och tillhörande kriterier och tanken är att detta ska underlätta för dig att ge omdömen. Dessa omdömen ligger sedan till grund för betygssättningen på kursen, vilken görs av kursansvarig/examinator på LiU enligt följande moment- och poängfördelning:

Tillämpade didaktiska lärarförmågor, 4 hp (U-VG)
Tillämpade sociala lärarförmågor, 2,5 hp (U-G)
VFU-uppgift, 1 hp (U-VG)

Gå igenom omdömesformuläret noggrant och även tillsammans med studenten. Du hittar också mera information i utskicket ”Instruktion till handledare”, som är bifogat i omdömesformuläret.

Så snart som möjligt efter VFU-periodens slut, men senast onsdagen 8 april, skickas omdömesformulären till:

Linköpings universitet,
Björn Segrell,
Institutionen för Tema
581 83 Linköping

OBS! Som handledare är det numera obligatoriskt att ha genomgått ”Handledarintroduktion”. Den finns att tillgå online via VFU-hemsidan (se länken nedan) eller i samband med fysiska tillfällen som annonseras via hemsidan.

Har du frågor är du välkommen att kontakta undertecknade. Vi vill understryka att det är av största vikt att ta tidig kontakt om det uppstår problem av något slag som kan påverka studentens möjligheter att bli godkänd på sin VFU.

Vi hoppas att du får en givande tid tillsammans med studenterna under deras Geografi-VFU!

Med vänliga hälsningar
Björn Segrell, kursansvarig och Malin Olsson, kursmentor
bjorn.segrell@liu.se 
malin.olsson@liu.se 

För ytterligare information, ”VFU-Guide för handledare” mm, se VFU-hemsidan:
[bookmark: _GoBack]https://liu.se/artikel/verksamhetsforlagd-utbildning-vid-lararutbildningen 
