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LÄRANDEMÅL 

Se kursplan för Svenska språket 3 (707G11) respektive Svenska språket 3, Tillämpad språkvetenskap (714G75) (https://liu.se/studieinfo/).
INNEHÅLL 

I denna delkurs introduceras studenten i begreppet tillämpad språkvetenskap och kursen innehåller exempel på hur språkvetenskapliga metoder och frågeställningar kan vara relevanta ur ett samhälls- och medieperspektiv. Delkursen behandlar på vilka sätt och i vilka sammanhang en språkvetares kunskaper kan komma till nytta i samhället.
ARBETSFORMER/UNDERVISNINGSFORMER 

Kursens arbets- och undervisningsformer består av seminarier.

Seminarium 1
Introduktion. Vad är tillämpad språkvetenskap? Diskussion om användning av och relevans för språkvetenskapliga metoder och frågeställningar i ett samhällsperspektiv. Presentation av examinationsuppgift: muntlig och skriftlig analys av en artikel som behandlar en språkvetenskaplig metod eller frågeställning. Vad i svenska språket kan man skriva uppsats om? Inventering och diskussion av tänkbara uppsatsämnen.


Seminarium 2 
Examination. Presentation av analysen av vetenskaplig artikel med åtföljande diskussion. Inlämning av litteraturlista och synopsis för uppsats. Diskussion av synopsis.
Ovanstående seminarier är de som hittills är inplanerade. Fler tillfällen kan tillkomma (se separat momentschema i Lisam).
EXAMINATION OCH BETYG

Närvaro är obligatorisk på alla seminarier. Eventuell frånvaro ersätts genom skriftlig inlämning enligt senare anvisningar.

Examinationsuppgifter
MRE1, 2 hp, Muntlig redovisning. Presentation av vetenskaplig artikel. U, G.

SRE1, 3 hp, Synopsis. U, G.

Betygskriterier för presentation av vetenskaplig artikel
För betyget G krävs att föredraget är väl förberett och disponerat så att lyssnaren får en god bild av det område som presenteras. Innehållet i föredraget ska vara avgränsat och fokuserat så att tidsramen inte överskrids. Dessutom ska innehållet vara klart förankrat i etablerad språkvetenskaplig forskning eller relevant angränsande forskningsdisciplin.
Närvaro och engagemang för ämne och publiken ska visas. Antalet power point-bilder eller motsvarande får inte vara fler än fem.

Betygskriterier för uppsatssynopsis 
För betyget G krävs att inlämnat synopsis följer mallen i Uppsatsguiden. Synopsis ska innehålla en kort beskrivning av tänkt uppsatsämne med förslag på syfte och frågeställningar, material och metod samt en motivering till varför det tänkta ämnet ska undersökas. 

Litteraturlistan ska omfatta förslag på för ämnet relevant sekundärlitteratur och bör innehålla svenska och internationella titlar. Litteraturlistan ska vara korrekt uppställd enligt givna anvisningar.

Länk till LiU-sida angående hantering av disciplinärenden 

https://www.student.liu.se/regler-rattigheter-sakerhet/lagar-regler-rattigheter/disciplinarenden?l=sv
ÅTERKOPPLING 

På denna delkurs ges återkoppling vid seminarium 2.
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