Uppdaterad 2025-06-11

	Linköpings universitet
	KURSLITTERATUR

	Institutionen för beteendevetenskap och lärande
	HT25

	HR-programmet årskurs 1

Kursansvarig: Karin Nordström
	Kurskod: 759G07




Kurslitteraturlista: Lärande och kompetensutveckling i arbetslivet, 15 hp

Tema 1: Introduktion till pedagogik i arbetslivet
Gustavsson, M., & Thunborg, C. (2016). Pedagogik i arbetslivet – forskningsområdets utveckling under 2005-2015. Pedagogisk Forskning i Sverige, 21, 3-4, 165-190.
Nilsson, P. (2007). Vad är pedagogik? Pedagogikämnet i ett jämförande perspektiv. Linköping: Institutionen för beteendevetenskap och lärande, Linköpings universitet (pdf-fil). Finns att ladda ner från Lisam.
Nilsson, P., Wallo, A., Rönnqvist, D., & Davidson, B. (2018). Human Resource Development – att utveckla individer, grupper och organisationer. Lund: Studentlitteratur. Kap 2. 
Svensson, L. (2014). Introduktion till pedagogik. Stockholm: Nordstedts Akademiska Förlag. Kap 2.

Tema 2: Lärteori för HR-praktiker
Crossan, M., Lane, H. & White, R. (1999). An Organizational Learning Framework: From Intuition To Institution. Academy of Management Review, 24, 3, 522-537.
Eraut, M. (2004). Informal learning in the workplace. Studies in Continuing Education, 26, 2, 247-273.

Illeris, K. (2007). What Do We Actually Mean by Experiential learning? Human resource Development Review, 6, 1, 84-95.
Jacobson, D.I. & Thorsvik, J. (2021). Hur moderna organisationer fungerar. Lund: Studentlitteratur. Kap 10.
Nilsson, P., Wallo, A., Rönnqvist, D., & Davidson, B. (2018). Human Resource Development – att utveckla individer, grupper och organisationer. Lund: Studentlitteratur. Kap 3. 
Tema 3: Organisationssocialisation
Nilsson, P., Wallo, A., Rönnqvist, D., & Davidson, B. (2018). Human Resource Development – att utveckla individer, grupper och organisationer. Lund: Studentlitteratur. Kap 4.
Van Maanen, J. & Schein, E.H. (1979). Toward a Theory Of Organizational Socialization. Research in Organizational Behavior, 1, 209-264.

Tema 4: Utbildningssociologi och kompetensutveckling
Bunar, N. & Jonsson, R. (2012). The sociology of education. In G.C. Aakvaag, M.H. Jacobsen & T. Johansson (Eds.). Introduction to Sociology. Scandinavian Sensibilities. Harlow: Pearson. (s.102-117). Kapitel finns att ladda ner från Lisam.
Nilsson, P., Wallo, A., Rönnqvist, D., & Davidson, B. (2018). Human Resource Development – att utveckla individer, grupper och organisationer. Lund: Studentlitteratur. Kap 5. 
Tema 5: Kompetensutveckling och utbildningsplanering i arbetslivet
Allen, C. (2006). Overview and Evolution of the ADDIE Training System. Advances in Developing Human Resources, 8, 4, 430‐441.
Baldwin, T. T., & Ford, J. K. (1988). Transfer of Training: A Review and Directions for Future Research. Personnel Psychology, 41, 1, 63-105.
Johansson, P., Norman, M., Fogelberg, K., & Petersson, B. (2012). Kursvärderingar och konstruktiv länkning. En vägledning för utformning av kursvärderingar post-Bologna. Göteborg: PIL, Göteborgs universitet. Finns att ladda ner från Lisam.
Nilsson, P., Wallo, A., Rönnqvist, D., & Davidson, B. (2018). Human Resource Development – att utveckla individer, grupper och organisationer. Lund: Studentlitteratur. Kap 5-6.
Wang, G.G., & Wilcox, D. (2006). Training Evaluation: Knowing More Than Is Practiced. Advances in Developing Human Resources, 8, 4, 528‐539.
Tema 6: Fördjupning och individuell examination av tema 1-5
All kurslitteratur tillhörande tema 1-5 ovan är aktuell.
Tema 7: Projektarbete om kompetensöverföring ur ett lärperspektiv
David, M. & Sutton, C D. (2016) Samhällsvetenskaplig metod. Lund: Studentlitteratur.
Nilsson, P., Wallo, A., Rönnqvist, D., & Davidson, B. (2018). Human Resource Development – att utveckla individer, grupper och organisationer. Lund: Studentlitteratur. Kap 1, 9, 10.
Nors, M. & Pajic, D. (2014) Att förlänga arbetslivet – faktorer som motiverar överläkare med specialistkompetens till fortsatt arbete. (Kandidatuppsats från PA-programmet). Linköping: Institutionen för beteendevetenskap och lärande, Linköpings universitet.
Till projektarbetet ska gruppen dessutom självständigt söka och använda minst tre (3) artiklar publicerade i vetenskapliga tidskrifter som är relevanta för projektarbetet.
