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Till handledare för studenter som läser sin första termin 
på Förskollärarprogrammet


Tack för att du tar emot en student!
Den student som kommer att göra sin VFU hos dig under vecka 42 har nyss påbörjat sin utbildning till förskollärare. En del studenter har erfarenheter sedan tidigare, medan andra står helt nya inför förskolan som verksamhet. Vi är övertygade om att studenterna har ett stort behov av dig som samtalspartner, stöd och kanske till och med som förebild. Studenterna gör bara sin VFU under en vecka nu i höst, men kommer tillbaka till din enhet fler veckor i vår. 
Under hela utbildningen f.r.om VFU 2, kommer studenten att arbeta med en Utvecklingsguide som ett stöd för sin VFU utbildning. Introduktionen till Utvecklingsguiden kommer att ske inför VFU termin 2. 

Att tänka på under VFU veckan
[bookmark: _GoBack]I början av veckan gör student och handledare en överenskommelse. Se mer info i handledarguiden (bifogad i mailet). 

Det är också viktigt att i början av VFU veckan tillsammans gå igenom omdömesformuläret (se bifogad bilaga i mailet) och de mål som studenten ska uppnå för sin kurs. Som handledare kommer du att få bedöma kriterier som gäller såväl sociala lärarförmågor, som didaktiska lärarförmågor. När VFU-veckan är slut ska du tillsammans med studenten utvärdera veckan, tala om vad du skrivit i omdömesformuläret, samt skicka in formuläret till angiven adress.

För att studenten ska få pröva på hur det är att leda en barngrupp, finns en uppgift inlagd under denna VFU-vecka, där hen ska leda minst ett pedagogiskt moment. Ett pedagogiskt moment kan vara exempelvis att leda en del av en samling, leda en lek eller en lässamling. Din uppgift som handledare blir här att ge studenten stöd i planering, genomförande och utvärdering. 

För att strukturera upp sina observationer och reflektioner under veckan uppmanar vi studenterna att skriva en loggbok. Loggboken är endast till för studentens eget lärande, och ska endast läsas av studenten själv. Däremot kommer du i omdömesformuläret att få fylla i om studenten varit aktiv vad det gäller att orientera sig om den pedagogiska verksamheten.

Om du är intresserad av att veta mer om vad studenterna läser just nu följ länken nedan och gå in under Studiegång - Termin 1 så kommer du till de kurser som studenterna läser nu i höst. https://liu.se/studieinfo/kurs/970g33/ht-2018#

Just nu läser studenterna kursen: ”Utbildningsvetenskaplig kärna: Förskolans samhälleliga roll, allmändidaktik och det demokratiska uppdraget”, samt ”Utbildningsvetenskaplig kärna – verksamhetsförlagd utbildning”
Vi hoppas att det kommer att kännas roligt och utvecklande att handleda din student!


Du får gärna höra av dig med frågor eller synpunkter till:

Helene Elvstrand, kursansvarig och examinator helene.elvstrand@liu.se 
 011-363355

Kursmentorerna
Britt Westanmo, kursmentor   britt.westanmo@liu.se
Pernilla Björknert Pehrsson, kursmentor  pernilla.bjorknert.pehrsson@liu.se
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