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Välkommen till kursen Arbetsrätt 7,5 hp! 
Lärare  
Denna kurs i arbetsrätt ges inom ramen för HR-programmet vid Linköpings universitet. Lärare och kursansvarig är jur.kand. Pher Widen. Frågor om kursen kan ställas till mig i samband med undervisning eller till e-postadress pher.widen@bredband.net Jag kan också nås på mobiltele 0760 500 490 
Kursens innehåll  
Kursmål och kursinnehåll framgår av kursplanen. Kortfattat syftar kursen till att ge kunskap om arbetsrätten och träna studenterna i att använda rättskällorna på arbetsrättens område för att kunna lösa konkreta arbetsrättsliga frågeställningar. Kursen består av följande delområden. 
· Introduktion till juridik och arbetsrätt
· Individuell arbetsrätt, ex. vis LAS o LOA 
· Kollektiv arbetsrätt ex. vis MBL 
· Diskriminering i arbetslivet 
· Arbetsmiljö, arbetstid, ledighetslagstiftning, bemanning 
Kurslitteratur och läsinstruktioner  
Kurslitteratur  
Kurslitteratur för kursen är Tommy Iseskogs bok Personaljuridik, 31 uppl. En äldre upplaga av denna bok används på egen risk, då studenten alltid examineras på gällande rätt vid examinationstillfället. Den 31:a upplagan av Personaljuridik kan vara svår att få tag i. Den 32:a upplagan, som kommer augusti/september ersätter

Icke-obligatorisk referenslitteratur framgår av litteraturlistan på kurssidan i Lisam. Dessa böcker behandlar specifikt de olika delområden som behandlas under kursen och kan användas som fördjupningslitteratur.  
Stefan Zetterströms bok Juridiken och dess arbetssätt: en introduktion kan rekommenderas inledningsvis under kursen, för att du snabbt ska få ett grepp om den juridiska metoden. 
Lagtext 
Du behöver även ha tillgång till aktuell lagtext, se lagförteckning i litteraturlistan på Lisam. 
Förslagsvis kan den arbetsrättsliga lagsamling som nämns i litteraturlistan användas: Arbetsrätt 2019: aktuella lagtexter 1 januari 2019 sammanställd av Lars Åhnberg (eller annan arbetsrättslig lagsamling). Det går givetvis att använda en vanlig lagbok; alternativt kan aktuella lagar och andra föreskrifter skrivas ut från de fritt tillgängliga internetsidorna www.riksdagen.se, www.lagrummet.se alternativt databaserna Karnov, Zeteo eller Info Torg som nås via universitetsbibliotekets webb (inloggning krävs). En lagbok/lagsamling får även kompletteras med sådana utskrifter. Observera – lagkommentarer som kan finnas i databaser och på andra internetsidor får inte finnas med i lagutskrifter som medtas vid tentamen! (Se information angående tillåtet material på tentan nedan.)  
Vid seminarierna kommer även rättsfall att behandlas. Dessa kan laddas ned från Karnov, Zeteo eller Info Torg. 
Läsinstruktioner  
Nedan följer en enkel förteckning över hur de olika föreläsningarna och seminarierna relaterar till kurslitteraturen. Kapitelhänvisningar gäller kursboken Personaljuridik, 31 uppl. När du läser, jobba alltid parallellt med att slå upp lagtexten!  
· Individuell arbetsrätt: kap 3, 19, 26, 27 och 28 (utom avsnitt 28.5) samt avsnitt 20.3. 
· Kollektiv arbetsrätt: kap 1, 2, 5, 6 samt avsnitten 20.1–2. 
· Diskriminering i arbetslivet: kap 7, 9 och 10 samt avsnitten 20.11 och 28.5. 
· Arbetsmiljö, arbetstid, bemanning: kap 4, 8, 11, 18 (utom avsnitt 18.12) och kap 25 samt avsnitten 20.6 och 20.10. 
Följande delar av kursboken är överkurs och således inte kurskrav: kap 12–17, kap 21–24 samt avsnitten 18.12, 20.4–5, 20.7–9, 20.12-15. Kap 29 kan läsas översiktligt. 
Föreläsningar 
Det är viktigt att du kommer förberedd till alla föreläsningar. Har du läst de avsnitt i kurslitteraturen som behandlar det som tas upp på föreläsningarna, efter bästa förmåga besvarat seminariefrågorna och läst rättsfallen (särskilt domskälen) noggrant, har du helt andra förutsättningar att tillgodogöra dig undervisningen, ställa frågor till läraren och även att klara tentan! (Därmed inte sagt att tentan enbart kommer att innehålla det som tagits upp i salsundervisningen – studenten förväntas ägna stor del av kurstiden åt självstudier.) 
Alla föreläsningar utom introduktionsföreläsningen är upplagda efter dels en traditionell föreläsning och en problembaserad modell som utgår från realistiska situationer och rättsfall från arbetslivet. Du ska inför dessa föreläsningar (utom första kursdagens föreläsningar) sätta dig in i situationerna och försöka hitta svar på hur dessa hanteras juridiskt genom att studera kurslitteraturen och aktuell lagtext. Som ett arbetsredskap får du några olika rubriker som hjälper dig att närma dig problemet på ett bra sätt. För att visa hur det är tänkt att du ska arbeta finns nedan ett exempel. Du kommer att få ut mycket mer av föreläsningarna om du själv har försökt lösa problemen innan föreläsningen. Läraren kommer att ställa frågor till åhörarna och uppmuntra till diskussion och frågor. Du behöver däremot inte lämna in några skriftliga förslag på lösningar inför föreläsningarna, utan den här förberedelsen gör du helt och hållet för din egen skull, eftersom den kommer att hjälpa dig att komma in i ämnet arbetsrätt. 
För att förbereda dig inför föreläsningarna, läs först de angivna läsinstruktionerna och påbörja tankearbetet kring situationerna och rättsfallen. Arbeta med rubrikerna i den angivna ordningen så att det första steget blir att ställa upp en konkret juridisk frågeställning. Vad handlar situationen om egentligen? Ibland kan det finnas flera frågeställningar i situationen som är intressanta arbetsrättsligt. Gå sedan vidare och identifiera vilka rättskällor som är viktiga för att hitta ett svar. Löses frågan direkt och helt i lag så behöver du inte gå längre. Men ofta kommer kollektivavtal, praxis, individuella anställningsavtal och/eller doktrin att vara viktiga. Argumentera sedan för vilka omständigheter som är viktiga i fallet och avsluta med att besvara problemet genom att ange hur det hanteras i gällande rätt.  
 
 
 
 
 
 Exempel 
 Situation:  
 Linda är anställd i ett litet industriföretag som ägs helt av hennes båda föräldrar, Selma och Sixten. 
 Linda har arbetat i företaget i fyra år och haft flera olika roller. De senaste åren har hon ansvarat för den löpande ekonomiska redovisningen och schemaläggningen av personalen. Under en familjemiddag vid fars dag i november uppstår en diskussion om hur företagets ekonomi egentligen sköts och Linda och Sixten blir ordentligt osams. När Linda följande morgon kommer till sin arbetsplats möts hon av ett e-postmeddelande från sin far som meddelar att hon är uppsagd från sin anställning med omedelbar verkan. Linda har aldrig haft något skriftligt anställningsavtal och har aldrig funderat på sitt eget anställningsskydd, men nu känner hon sig plötsligt väldigt utsatt.  
 
 Konkreta frågeställningar:  
 Hur ser anställningsskyddet ut för arbetstagare som tillhör arbetsgivarens familj?  
 Viktiga rättskällor:  
 1 § lagen (1982:80) om anställningsskydd (LAS)  
 
Viktiga omständigheter:  
 Det faktum att Linda inte har reglerat sitt anställningsskydd i ett anställningsavtal är avgörande i det här fallet, då LAS enligt 1 § 2 st. 2 p inte gäller i fall då arbetstagare tillhör arbetsgivarens familj. Hade Linda 
 haft ett anställningsavtal som reglerat frågor om när uppsägning får ske, uppsägningstid mm hade detta gällt. Det är också vanligt med anställningsavtal som stadgar att LAS regler ska gälla inom det här 
 området.  
 Lösning enligt gällande rätt:  
 Linda har inget anställningsskydd i det aktuella läget och hennes far kan därför säga upp henne på det sätt som han gör. 
 
Seminariefrågor / rättsfall  
Inför seminarierna, där studenterna indelas i tre seminariegrupper, kommer seminariefrågor, främst rättsfall, som ska lösas att läggas ut i kursrummet på Lisam. De är tänkta att ge fördjupad kunskap och träna studenterna i aktiv problemlösning inom ett avgränsat område. Svaren ska inte lämnas in till läraren, men du ska alltid vara beredd att redovisa dina lösningar på frågorna inför gruppen.  
Du förväntas även ha läst in dig på de rättsfall som kommer att diskuteras under respektive seminarium. Var beredd att föredra rättsfallen inför gruppen, dvs övergripande presentera omständigheterna i det aktuella fallet, själva rättsfrågan och Arbetsdomstolens bedömning. Notera även om domstolen var enig i sin bedömning eller ej, vilket har viss betydelse för prejudikatvärdet. Försök även att sätta dig i domarnas stol, hur skulle du döma efter att ha tagit in parternas argumentering? På tentamen kommer det att kunna förekomma frågor som anknyter till de rättsfall som har behandlats på kursen. 
Seminarietillfällena är helt beroende av aktivt deltagande – de blir helt enkelt vad studenterna gör dem till! Svar på seminariefrågorna ges inte på annat sätt än genom deltagande i undervisningen. 
 	 
Tentamen  
Tentans upplägg, betygssättning 
Tentamen är enskild och skriftlig. Ordinarie tentamen äger rum fredag 1 november 2019 kl. 08-12. Betyg på tentan är väl godkänd (VG), godkänd (G) och underkänd (U). För VG krävs 75 % av maxpoängen, för G krävs 50 %. Glöm inte att anmäla dig till tentamen inom föreskriven tid! 

Tentamen består av: 
· Kortsvarsfrågor
· frågor av utredande karaktär. Dessa kräver en god analys av den juridiska problematiken och välmotiverade svar som är byggda på juridisk argumentation.  
I dina svar på båda typerna av frågor ska du referera till lagrum, dvs lag, ev. kap samt paragraf (i förekommande fall även stycke och punkt) eller (i avsaknad av lag som reglerar situationen) andra rättskällor som styrker dina resonemang. Om stöd för ditt svar finns i flera rättskällor; välj den högsta rättskällan enligt rättskällehierarkin (se introduktionsföreläsningen).  
Tillåtna tentamenshjälpmedel Tillåtna tentamenshjälpmedel är: 
· valfri lagtext, till exempel lagbok eller utskriven eller kopierad lagtext. En lagbok får kompletteras med utskriven eller kopierad lagtext, till exempel om du har en gammal lagbok och behöver komplettera med de förändringar som har skett i en viss lag. Utskriven lagtext ska inte vara redigerad före utskrift. Med andra ord ska utskriften komma direkt från den relevanta databasen utan att texten omformaterats i Word eller något annat textbehandlingsprogram. Kopierad lagtext ska, också den, vara oförändrad jämfört med det kopierade originalet.
· Observera att lagkommentarer i databaserna inte får medtas vid tentamen!)
Inget annat än ovannämnda hjälpmedel får medföras (exempelvis inga föreläsningsunderlag, seminariefrågor med svar, rättsfall eller gamla tentor)! 
Anvisningar avseende anteckningar i lagtext (och(kurslitteratur) 
Den principiella utgångspunkten är att alla anteckningar med mera i lagtext och kurslitteratur som medtas vid tentamen är förbjudna. Följande undantag gäller dock: 
· Understrykning och färgläggning av text går bra. 
· Ord som förekommer i den tryckta texten får föras ut i marginalen och/eller på registerflikar invid den aktuella texten. Inga ord som inte finns i texten får förekomma. 
· Okommenterade hänvisningar till lagrum eller rättsfall får göras, till exempel ”LAS 7 §" eller "AD 1929 nr 29". 
Alla avvikelser från dessa anvisningar kommer att betraktas som försök till fusk och kommer att anmälas till LiU:s disciplinnämnd! 
Gamla tentamina 
På Lisam, i kursrummet, kommer ett par övningstentor att läggas ut. Detta ger dig möjlighet att se upplägget på dem och öva inför tentamen. Eftersom juridik är ett område som förändras löpande, kan det dock ha skett lagändringar; notera att ingen revidering av gamla rättningsmallar görs!  
Frågor inför tentamen 
[bookmark: _GoBack]Efter det sista undervisningstillfället på kursen finns en möjlighet att ställa frågor till mig om du kör fast i någon frågeställning vid din tentainläsning. Frågor av bred karaktär (exempel: När får man avskeda en arbetstagare?) kommer dock endast att besvaras med sidhänvisningar till kurslitteraturen.  Lycka till med kursen!    
Pher R. Widen 
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