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Dotevall Rolf Samarbete i bolag, Norstedts Juridik, senaste upplagan.
Hemström Carl, Magdalena Giertz Föreningar, om ekonomiska och ideella föreningar samt något om stiftelser, senaste upplagan.
Hemström Carl Stiftelsernas rättsliga ställning. Norstedts juridik, senaste upplagan.
Sandström Torsten Svensk aktiebolagsrätt, Norstedts juridik, senaste upplagan.
Arnesdotter, Ingrid Företagets eget kapital: i juridisk och ekonomisk belysning, senaste upplagan

Lagbok från 2022. Den rekommenderade lagboken är ett år gammal, men 2023 års lagbok kommer inte ut i tid till kursens början. Lagboken måste alltså kompletteras med lagtext som blivit gällande rätt under tiden från januari 2022 till maj 202. Nedan anges några hemsidor där lagtext offentliggörs.

Aktuell lagtext. (Tips! Gå till www.riksdagen.se och klicka på ”Lagar”, så hittar Du senaste versionen av alla gällande lagar. Lagtexter finns även på www.lagrummet.se. En intressant sida finner Du på www.lagen.nu. Observera att den sistnämnda sidan är ett privat alternativ så det är svårt att avgöra hur aktuell informationen är.

Observera att böckerna om föreningar och stiftelser är gamla, från 2011 respektive 2010, och särskilt lagen om ekonomiska föreningar har ändrats sedan dess. Böckerna finns på litteraturlistan, dels för att de grundläggande dragen i lagarna inte har förändrats, dels för att läsningen av böckerna ändå ger en viss struktur när man tänker om t.ex. ekonomiska föreningar. Däremot torde böckernas hänvisningar till lagrummen ofta vara fel, särskilt lagen om ekonomiska föreningar är helt omskriven.

Bland annat av det skälet finns Arnesdotters bok om ”Företagets eget kapital” med på litteraturlistan, den går igenom de viktigaste delarna av regleringen av en ekonomisk förenings kapital. 
