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Grundlärarprogrammet med inriktning mot Fritidshem

Studiehandledning VFU
Utbildningsvetenskaplig kärna, Kurs 2
Utveckling och lärande, VFU 1,5 hp

Kurskod: 971G17

Termin: HT -20
Kursansvarig: Sofia Ryberg 

Förord

Välkommen till kursen Utveckling och lärande, Verksamhetsförlagd utbildning som är den andra kursen i den Utbildningsvetenskapliga kärnan på Grundlärarprogrammet med inriktning mot fritidshem. I den här kursen kommer olika aspekter av utveckling och lärande att studeras i praktiken. 
I denna kurs får du som studerande ge dig ut på din första verksamhetsförlagda utbildning inom fritidshem och skola. VFU:n ska ge den studerande en upplevelse av hur det är att vara lärare, genom att själv få pröva på enklare pedagogiska moment.
Om du under kursens gång har frågor och synpunkter på kursen ska du i första hand vända dig till kursansvarig Sofia Ryberg.

Lycka till med din första VFU
Sofia Ryberg
Kursansvarig/examinator sofia.ryberg@liu.se  

Medverkande lärare

Marie Karlsson, Universitetsadjunkt marie.karlsson@liu.se
Jenny Holmgren, Kursmentor  jenny.holmgren@liu.se
Marie Ekeroth Mahrs, Kursmentor marie.ekeroth.mahrs@liu.se
Utveckling och lärande, Verksamhetsförlagd utbildning 

Den verksamhetsförlagda utbildningen (VFU) i UK2 syftar till att den studerande ska orientera sig i fritidshemmets och skolans olika miljöer och verksamheter, samt skaffa sig inblick i grundläraren med inriktning mot fritidshems varierande arbetsuppgifter. Vidare ska VFU:n erbjuda tillfällen att reflektera över och sammanlänka teori- och verksamhetsgrundade kunskaper. VFU:n ska ge den studerande en upplevelse av hur det är att vara lärare, genom att själv få pröva på enklare pedagogiska moment. Dessutom ska den studerande aktivt försöka att lära känna och förstå elevernas olika sätt att förhålla sig till fritidshem och skola. Denna kurs är förlagd ute i verksamheten och den erbjuder möjlighet att öva Era sociala och didaktiska förmågor.
Kursens mål och innehåll

Efter avslutad kurs skall den studerande kunna:
- uppvisa grundläggande sociala förmågor i fritidshemmets och skolans verksamhet,

- med handledarens stöd kunna planera, genomföra och utvärdera enklare pedagogiska moment och därigenom uppvisa grundläggande didaktiska förmågor.
Den studerande genomför verksamhetsförlagd utbildning på fritidshem och i skola. Den studerande planerar, och genomför minst ett pedagogiskt moment tillsammans med handledare. Under kursen övar den studerande att ta kontakt och kommunicera med elever, att använda sig av kroppsspråket, att ta emot konstruktiv kritik samt att uppvisa ett ansvarsfullt beteende på fritidshem och i skola.

Övergripande information om regelverk, sekretess etc. som gäller vid VFU finns i VFU-portalen på programmets hemsida. 
Utvecklings och professionsguide 
För att nå de mål som är uppsatta för kursen bör en utvecklingsguide fyllas i. Utvecklingsguiden är tänkt att vara ett stöd för att nå målen och kan användas för grund för samtal med handledaren samt egna reflektioner. I utvecklingsguiden fyller du i de styrkor och utvecklingsbehov du upplever dig ha inför och efter din vfu. Ta gärna hjälp av tabellen över olika kännetecken på hur målen kan synliggöras.

Det är viktigt att under hela kursen och utbildningen dokumentera sitt lärande i utvecklingsguiden under/efter varje vfu-period. Du hittar Utvecklings och professionsguiden här; 
https://liu.se/artikel/verksamhetsforlagd-utbildning-vid-lararutbildningen
Examination av UK 2, Verksamhetsförlagd utbildning, 1,5 hp

Kursens lärandemål examineras genom följande moment:

Kursen examineras genom uppvisande av tillämpade didaktiska och sociala lärarförmågor under den verksamhetsförlagda undervisningen, d.v.s. genom att delta i verksamheten samt genomföra ett pedagogiskt moment/uppgift. 

Uppgift/Pedagogiskt moment

Den studerande planerar och genomför i samråd med handledaren ett pedagogiskt moment/en aktivitet i den ordinarie fritidshemsverksamheten. Den studerande reflekterar även kring vilka undervisningsstrategier som ska användas och kopplar detta till teorier om barns utveckling och lärande. 

Respons: Respons ges av handledaren. 
Handledaren ska leda ett utvärderingssamtal med studenten kring VFU:n i allmänhet och kring VFU-uppgiften i synnerhet i slutet av VFU:n. Det omdömesformulär som kursansvarig skickar till handledaren kan fungera som utgångspunkt för samtalet. Omdömesformuläret kan även laddas ner av den studerande från kursens (UK2) hemsida och lämnas till handledaren.

Utifrån det pedagogiska momentet skriver studenten ett TGLU- dokument. Dokumentet ska innehålla följande punkter:

· 1. Vad har jag Tänkt om mitt pedagogiska moment utifrån teoretiska perspektiv, utveckling och utveckling?
· 2. Vad har jag Gjort? Beskriv kort: blev det som du tänkt utifrån utveckling och utveckling? 

· 3. Vad har jag Lärt mig av att hålla i momentet utifrån elevernas utveckling och lärande och min ledarroll?
· 4. Vad behöver jag Utveckla i min ledarroll utifrån hur det gick?

Reflektera även utifrån din kommande profession om vad ett respektfullt bemötande av barn innebär och hur du tänkte kring bemötande av barn i ditt pedagogiska moment. 
Seminarium TGLU-rapport 
Vid seminariet sker en gruppdiskussion tillsammans med kursmentorerna där studenten presenterar dessa punkter samt sina professionsreflektioner i mindre grupper. Övriga studenter i gruppen är aktiva och ställer frågor samt ger återkoppling. 
Vid frånvaro mejlas uppgiften till kursmentorerna för kort återkoppling. Se mejladresser ovan. 
Examination av UK 2, 1,5hp

Kursens lärandemål examineras genom följande moment:

Moment




Provkod
Poäng

Grundläggande sociala förmågor


GSLF         1 hp U-G

Grundläggande didaktiska förmågor


GDLF        0,5 hp U-G

TÄNK PÅ: 
Under din VFU ska du även skriva och lämna in ett skriftligt examinerande underlag av din VFU/tidigare erfarenhet (MRE1, 1 HP U-G). Denna uppgift tillhör Campuskursen 971G16 och finns beskriven i huvudkursens studiehandledning. 
Översikt – att göra under vfu-perioden

	Checklista att göra under vfu-perioden

	· Delta i den pedagogiska verksamheten och skriva utvecklingsplan med hjälp av professionsguiden.

· Planera och genomföra i samråd med handledaren ett pedagogiskt moment/en aktivitet i den ordinarie fritidshemsverksamheten.
· Utifrån det pedagogiska momentet skriva ett TGLU- dokument (som redovisas i gruppdiskussion på Campus eller vid frånvaro mejlas till kursmentor).
· Identifiera och beskriva en pedagogisk situation som observerats under VFU:n (Skriftlig inlämning, MRE1- tillhör Campuskursen).




Policy rörande fusk och plagiat

På senare år har det inom Lärarprogrammets olika delar lagts ökad vikt vid vetenskapligt skrivande. Uppsats- och rapportskrivande återkommer därför som ett centralt moment i många kurser. Tyvärr har det parallellt med denna utveckling också skett en ökning av antalet fall av uppsatsplagiat, både inom universitetet och i skolan, vilket bland annat kan hänföras till tillgängligheten av olika former av hemsidor och färdiga uppsatser på Internet.

Den definition av fusk och plagiat som Linköpings universitets disciplinnämnd utgår ifrån finns i Högskoleförordningen (10 kap. 1 §):

Disciplinära åtgärder får vidtas mot studenter som

1. med otillåtna hjälpmedel eller på annat sätt försöker vilseleda vid prov eller när studieprestation annars skall bedömas . . .

Enligt Hult och Hult är alltså fusk och plagiat en medveten handling, men det finns däremot inga objektiva kriterier för vad som räknas som sådant. Det beror helt enkelt på i vilket sammanhang denna handling företagits, och vilka instruktioner läraren gett.

När vi på lärarutbildningen ska bedöma vad som är plagiat utgår vi från vad universitetets disciplinnämnd bedömt vara plagiat i några tidigare fall, och det visar sig att detta stämmer väl överens med vad lärare och studenter vid universitetet anser vara plagiat/fusk.
 Givet ovanstående definition av fusk och plagiat kan säkert många ”snedsteg” vara gränsfall, men i följande stycke räknar vi upp de handlingar som vi anser bryter mot vetenskaplig kod såväl som universitetets regelverk.

Ett plagiat är något som studenten 1. inte har skrivit själv, utan som har tagits från någon annan författare – antingen genom att skriva av eller att kopiera från en källa, t.ex. en bok, artikel eller hemsida – och som 2. saknar en ordentlig källhänvisning som visar var det avskrivna/kopierade har sitt ursprung. Det står naturligtvis studenten fritt att referera och citera källor – det ska man göra i en vetenskaplig uppsats – men det måste klart framgå vilka dessa källor är. Studenten måste ge originalkällorna erkännande för den information som de står för. Nu ska detta inte överdrivas genom att ha en not eller parentes efter varje ord eller mening, utan man kan samla ihop flera källhänvisningar i samma not/parentes efter ett kortare avsnitt. Dock ska man alltid ha en källhänvisning med sidor direkt efter ett citat. 

Långa stycken av en uppsats utan källhänvisningar leder till misstanke om plagiat, t.ex. att uppsatsen skulle vara tagen från någon databas på Internet. Bland de uppsatser som blivit fällda för plagiat i disciplinnämnden kan man notera att där nästan helt saknas källhänvisningar, och de få som finns är ofta vilseledande, d.v.s. de leder till fel källor. Som verktyg för att komma tillrätta med plagiat använder vi oss i vissa kurser av databasen URKUND, till vilken studenten ska skicka sin examinations- och/eller fördjupningsuppgift.
 Denna nättjänst kan dock inte svara på om en text är plagierad eller ej, men visar på delar av texten som bör kontrolleras för att kunna avgöra om det rör sig om plagiat. 

Kunskapssyn, lärande och didaktik
Till sist kan det vara på sin plats att koppla frågan om fusk och plagiat till kunskapssyn och lärande. Plagiat är ett uttryck för att studenten fokuserar på att klara kurser och få betyg på ett felaktigt sätt. För den student som i första hand vill lära sig blir examinationstillfället ett lärtillfälle.
 För alla studenter – och kanske speciellt blivande lärare – bör bildning gå före utbildning, och sett från den synvinkeln är själva skrivprocessen något av det mest lärorika man kan ägna sig åt.

Ökningen av uppsatsplagiat i skolan ställer också nya krav på dem som läser på Lärarprogrammet.  Mycket talar för att dagens och framtidens lärare behöver vara kompetenta användare av informations och kommunikationsteknik och dessutom goda vetenskapliga skribenter och stilister, bl.a. för att kunna känna igen och stävja olika former av plagiat. Men lärare behöver även omfatta och förmedla en kunskapssyn där skrivande som process och lärtillfälle betonas. 

Vad händer vid fusk?

Vid misstanke om fuskförsök gör tentamensvakten en anmälan till jourhavande lärare. Vakten lämnar även en rapport till Tentamensservice. Examinator kontaktar studenten så snart som möjligt efter tentamenstillfället för att informera om anmälans gång.

Misstanke om fuskförsök anmäls till universitetets rektor och ärendet behandlas i universitetets disciplinnämnd. Nämnden består av universitetets rektor, en lagfaren ledamot, en lärarrepresentant och två studeranderepresentanter.

En varning eller avstängning från undervisning och examination i upp till sex månader kan bli följden av fuskförsök. Den vanligast utdömda påföljden är två månaders avstängning. 

Vid beslut om avstängning meddelas berörda institutioner inom Linköpings Universitet och CSN. Avstängning gäller från och med den dag då beslutet tas.

Universitetet ser lika allvarligt på fusk vid laboration, hemtentamen, uppsatsskrivning etcetera, som på fusk vid skriftlig tentamen.
Kursutvärdering

Utvärdering av kursen sker efter det att kursen har avslutats. Utvärderingen genomförs i form av en elektronisk utvärdering, Evaliuate, som annonseras via mejl. I Evaliuate finns 12 frågor som är gemensamma för alla kursvärderingar. Fakulteterna har dessutom lagt till någon eller några specifika frågor. Kursansvariga lägger också till några mer kursspecifika frågor. De gemensamma frågorna i Evaliuate är framtagna i en grupp med lärare och studenter. Notera att två skilda utvärderingar görs av UK2 och UK2 (VFU). Det är av stor betydelse för utveckling av kursen att ni studenter gör utvärderingen.
Kurslitteraturlista
Obligatorisk Kurslitteratur

Glenberg, A. (2008). Embodiment for education. In P. Calvo & T. Gomila (Eds.), Handbook of cognitive science: an embodied approach (pp. 355-372). Oxford, UK: Elsevier Science.

Glenberg, A. (2010). Embodiment as a unifying perspective for psychology. Wiley Interdisciplinary Reviews: Cognitive Science, 1(4), 586-596. 
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Thunman, E., & Persson, M. (2013). Teachers' Access to and Use of ICT: An Indicator of Growing Inequity in Swedish Schools. Contemporary Educational Technology, 4(3), 155-171. 

Woolfolk, A. & Karlberg, M. (2015) Pedagogisk Psykologi. Pearson.
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� Se t.ex. DN 2005-06-07, www.dn.se/DNet/road/Classic/article/0/jsp/print.jsp?&a=424862, 2005-06-08;


Lärarnas tidning nr. 16 2005.


� Citerat i Hult, Åsa och Håkan Hult. 2003. Att fuska och plagiera – ett sätt att leva eller ett sätt att överleva? CUL-rapporter nr. 6. Linköping: Linköpings universitet, s. 11.


� Hult och Hult 2003 s. 11.


� Se Hult och Hult 2003 s. 29, 33.


� URKUND är en skandinavisk databas och nättjänst för att motverka plagiat som har utvecklats i samarbete med pedagogiska institutionen vid Uppsala universitet. För mer information, se www.urkund.se.


� Hult och Hult 2003 s. 17.





