Hej alla studenter i Grupp A till E!
Jag hoppas att de första campusdagarna i kursen var lärorika och intressanta! Det var roligt att träffa er och härligt med ert engagemang i form av frågor och intressanta inspel under föreläsningar och seminarier. Det blev ju ett abrupt slut på campusdag två i fredags på grund av en hotbild mot LiU. Universitetet öppnade igen på lördagen, en man greps och är nu misstänkt för bland annat grovt olaga hot. Som det framkommit i media visade det sig vara ett försök att marknadsföra den misstänktes musik…  
[bookmark: _GoBack]Den frågestund som var schemalagd fick ju därmed ställas in. Jag gissar att det finns frågor som ni gärna vill ha svar på och ni är välkomna att ta kontakt med studievägledare, programansvarig, kursadministratörer och med oss campuslärare/kursansvariga (våra mailadresser och telefonnummer finns i studiehandledningen):
Studievägledare ULV: Anna Bergman, anna.bergman@liu.se, 013-28 20 11
Studievägledare VAL: Lotta Lindgren, lotta.lindgren@liu.se, 013-28 20 04
Studievägledare KPU: kristin Sjölander, kristin.sjolander@liu.se, 013-28 19 78
Programadministratör Pernilla Odelstam, pernilla.odelstam@liu.se, 013-28 69 50
Kursadministratör: Maria Lorin, maria.lorin@liu.se, 013-28 20 79
Programansvarig: Ingrid Olsson, ingrid.olsson@liu.se, 013-28 44 71 
Åhörarkopior från föreläsningar och underlag som användes dessa två campusdagar finns under fliken ”Kursdokument” till vänster i det gemensamma kursrummet, därefter i mappen ”Campusdag 1 och 2”. Under samma flik hittar ni även de ämnesdidaktiska mapparna. Ni som ännu inte tittat på Kursintroduktion del 1 och 2 har mycket hjälp av innehållet i dessa. I del 2 ger jag, förutom en genomgång av kurslitteraturen, lite tips i skrivandet av kursuppgift 1 vilket är det moment står på tur i kursen. Om ni tittar till höger i bild ser ni en stjärna som det står ”följ” efter. Om ni klickar på stjärnan kommer ni få en notis på er mail när det kommer inlägg på kurssidan.     
Som en hjälp att få kunskap om kursens andra tema: skolans organisation och skolans styrning finns tre webbföreläsningar i Lisam. Ni hittar dem genom att klicka på de små fyrkanterna längst upp till vänster och välja "Video". Välj sedan "Kanaler" och därefter "Tobias Jansson". 
Vi ser fram emot att träffa er på campusdagarna i september. Håll även utkik efter information om hur ni ska förbereda er till dessa dagar, denna information kommer att finnas i Lisam i god tid.  
Campuslärarna genom Maria  




