Uppgifter som studenterna i kurs 747G49 på HR programmet har att förbereda inför seminarier S1, S2 och S3 i arbetsrättsutbildningen ht 2019
Se studieanvisningarna för hur du förväntas förbereda seminarieuppgifterna.
Seminarium S1 Individuell arbetsrätt AD 1978:89 Bastubadarmålet
AD 1978:89 ”Bastubadarmålet” vad innebär denna ”legendariska dom” för arbetsrätten avseende viss begränsning av arbetsgivarens arbetsledningsrätt/omplaceringsrätt ställd mot eventuellt fingerat avskedande. Hur argumenterar parterna? Hade arbetsgivaren en dold agenda då man omplacerade Mats eller var omplaceringen en rimlig konsekvens av Mats agerande? Diskutera och argumentera för din mening. 
Vad blev till slut domstolens utslag? Varför har den fått sin stora betydelse i dagens arbetsrätt?

Seminarium S2 Kollektiv arbetsrätt: Utökad fredsplikt på arbetsplatser där det finns kollektivavtal och vid rättstvister eller om man så vill - Begränsningar i strejkrätten.
Den 18 juni beslutade riksdagen att införa regler i MBL från den 1 augusti 2019 som innebär en begränsning av möjligheterna för en arbetstagare att delta i en stridsåtgärd mot en arbetsgivare som är bunden av ett kollektivavtal dvs fredsplikten utökas på arbetsplatser med kollektivavtal och vid rättstvister.
Lagändringen har givit upphov till starka protester från både visst politiskt håll och från en del fackförbund medan andra politiker och fackförbund varit positiva till lagändringen.
Inskränkt strejkrätt som en rimlig/orimlig konsekvens av den långvariga Hamnarbetarkonflikten i Göteborgs hamn– vad anser du? Vilka ”tjänar” på lagändringen respektive ”förlorar”. Vilka risker, om några, kan du se med lagändringen.
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Seminarium S3: Diskriminering i arbetslivet
AD 2017:23 En blivande barnmorska sökte arbete på olika kvinnokliniker inom en region. Vid ansökningstillfällena upplyste barnmorskan arbetsgivaren om att hon inte kan vara med och utföra aborter på grund av sin tro och livsåskådning. Ansökningarna ledde inte till att barnmorskan fick påbörja en anställning. Fråga om regionen kränkt barnmorskans rättigheter enligt artikel 9 och 10 i Europakonventionen. Även fråga om regionen gjort sig skyldig till diskriminering. 
Läs först Tingsrättsdomen (finns efter AD domen)
Vad anför parterna?  Vilket blev utslaget?  Vad anser du om domen?
