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[bookmark: _Toc501611391]Inledning
I denna studiehandledning beskrivs innehåll och arbetssätt för den sista VFU-kursen av tre inom yrkeslärarprogrammet. Inledningsvis presenteras kursens syfte och översiktlig arbetsstruktur, examinationsform och kontaktuppgifter. Du som är verksam yrkeslärare har möjlighet att göra VFU på din egen skola. Om du inte är verksam yrkeslärare ska du få en VFU-plats genom VFU-koordinatorn. Alla studerande, även den som gör VFU på egen skola, tilldelas en handledare som är verksam på den skola där man genomför sin VFU. Handledaren har till uppgift att vägleda, stödja och följa upp dina prestationer och din professionsutveckling. I handledarens uppdrag ingår även att på olika sätt ha kontakt med universitetet. VFU organiseras och samordnas via lärarutbildningens kansli. Namn och telefonnummer finns i denna studiehandledning. Via VFU-portalen finns mer information om verksamhetsförlagd utbildning inom lärarprogrammen vid Linköpings universitet, se 
https://www.student.liu.se/studenttjanster/programsidor/program-grundniva/lararutbildning/student/vfu?l=sv 

Under VFU 3 kommer du att tränas och ta ansvar för planering och organisering av elevers lärande under en längre tid. VFU-kursen börjar den 22 januari och pågår till och med den 8 juni 2018 för er som gör VFU på halvfart. För er som gör VFU på helfart pågår kursen till och med den 29 mars.

För mer information om programmet kan du läsa Yrkeslärarutbildningen - Övergripande studiehandledning för hela yrkeslärarprogrammet. Den fick du när du startade programmet, men den finns även på Lisam för denna kurs. Du kan också vända dig till studievägledare för frågor som berör deras ansvarsområden. 
[bookmark: _Toc501611392]Centralt innehåll
[bookmark: _Toc501611393]Kursinformation
Kursen är verksamhetsförlagd och består av praktisk tillämpning av olika lärarförmågor. Under denna VFU-kurs ska du tränas i att ta ansvar för planering och organisering av elevernas lärande under en längre tid. Centralt i kursen är hur man kan planera och organisera undervisning utifrån elevers olika förutsättningar och behov. I den praktiska tillämpningen ingår att du ska identifiera och i samverkan med andra hantera socialpedagogiska behov i undervisning, förebygga och motverka diskriminering och annan kränkande behandling av elever samt förmedla och förankra skolans värdegrund i undervisningen. Du ska ta fram relevanta instrument för kunskapsbedömning samt tränas i att återkoppla och kommunicera kunskapsbedömning gentemot elever och vårdnadshavare. Vidare ska du visa på exempel på hur man kan använda digitala verktyg och medier i undervisningen. Andra moment i kursen är att du ska samverka med skolans olika aktörer och visa på initiativförmåga kring uppgifter som berör arbetsuppgifter i lärarlaget. Du ska även reflektera över din professionsutveckling utifrån andras synpunkter och kunna identifiera framtida behov av kompetensutveckling.


[bookmark: _Toc501611394]Kursmål 
Efter avslutad kurs skall den studerande kunna
–ta helhetsansvar för planering av undervisning i sitt yrkesämne/sina yrkesämnen under en längre tidsperiod med beaktande av styrdokument, didaktiska teorier, elevernas olika förutsättningar och behov samt digitala verktyg och medier
– ta helhetsansvar för genomförande av egen undervisning i sitt yrkesämne/sina yrkesämnen under en längre tidsperiod med beaktande av styrdokument, didaktiska teorier, elevernas olika förutsättningar och behov samt använda digitala verktyg och medier
– ta helhetsansvar för utvärdering av den egna planeringen och undervisningen i relation till mål och elevernas olika förutsättningar och behov 
- ta helhetsansvar för identifiering och hantering av specialpedagogiska behov i undervisningen
- ta helhetsansvar för ledarskap i undervisning och problematisera det egna ledarskapet
- ta fram instrument för kunskapsbedömning och använda dessa inom det aktuella yrkesämnet/ämnen 
-återkoppla och kommunicera kunskapsbedömning gentemot elever och vårdnadshavare
-samverka med skolans olika aktörer
-identifiera behov av kompetensutveckling och utveckla den egna yrkesrollen 
-identifiera behov av skolutveckling inom det pedagogiska arbetet i skolan
Kursen består således av en ”görande” del som ska genomföras på VFU-platsen så väl som en beskrivning och teoretisk förankring av detta som lämnas in som en portfoliouppgift. 
Ytterst ansvarig för examinationen av dina prestationer under VFU är kursens examinator, Karolina Muhrman (vid sjukdom en annan lärare inom yrkes-lärarutbildningen), men även handledare har en central roll i examinationsprocessen. Handledarens professionella bedömning av dina tillämpade sociala och didaktiska lärarförmågor utgör underlag för examinators beslut. 
[bookmark: _Toc501611395]Kursens genomförande, uppläggning och examination
VFU-kurser skiljer sig från campusförlagda kurser genom att utbildningen är verksamhetsförlagd. Som lärarstudent kommer du att delta i de aktiviteter som ingår i läraryrket. Under varje VFU-period får du möjlighet att öva och prövas på tillämpade sociala och didaktiska lärarförmågor. Kursen innehåller inga träffar förutom en introduktion den 10 januari och ett obligatoriskt seminarium vid Linköpings universitet den 23 mars. För mer information se nedan. 
Studenten ska vara närvarande på VFU-arbetsplatsen samtliga praktik-/undervisnings-dagar under perioden. En VFU-vecka räknas som 5 heldagar eller 40 timmar. Antalet dagar för VFU3 är 50 heldagar. Detta innebär följande:
Halvfart: 50 dagar  under tiden vecka  4-23. Under denna tid är  20 h arbetstid/vecka det normala, inklusive allt det som ni har att göra i kursen (även examinationsuppgifter). 
Helfart: 50 dagar  under tiden vecka  4-13. Under denna tid är  40 h arbetstid/vecka det normala, inklusive allt som ni har att göra i kursen (även examinationsuppgifter).
[bookmark: _Toc501611396]Examination
Denna kurs består av tre examinationsmoment: 
· Sociala lärarförmågor, 9 hp
· Didaktiska lärarförmågor, 4 hp
· Portfoliouppgift, 2 hp
De två första moment tränas och bedöms på din VFU-skola där handledarens bedömning av dina tillämpade sociala och didaktiska lärarförmågor utgör underlag för examinationen. Det tredje momentet är den sista av tre portfoliouppgifter som du skall göra under din verksamhetsförlagda utbildning. Med portfolio menar vi den samling av fältuppgifter som du kommer att göra under din VFU. Grundtanken är att det via din portfolio ska vara möjligt att följa din progression och professionsutveckling. Din portfolio kommer att vara samlad på Lisam.
[bookmark: _Toc501611397]Kursintroduktion och förberedelser 
Kursen introduceras den 10/1-18 i samband med examination av Uk7. När kursen startar ska du gå igenom din personliga utvecklingsplan som du har med dig från VFU1 och 2, för att reflektera kring vad du själv behöver öva under denna VFU-period. Sammanfatta dina starka och svaga sidor som lärare, skriv ner detta i ett dokument som du lämnar in under ”Inlämningar” i Lisam senast den 2/2. Detta för du sedan in i utvecklingsplanen i kolumnen för ”Det här ska jag utveckla”. Dokumentet som du lämnar in kommer ge kursansvarig information om vilka dina starka sidor är och vilket stöd du kan komma att behöv från kursansvarig, respektive din handledare. Vi kommer återkoppla till det du skrivit i dokumentet under det trepartssamtal som genomförs i kursen.

Som studerande på yrkesutbildningen kan du göra VFU på din egen skola om du redan har en anställning, om du inte har en anställning kommer du att tilldelas en skola av VFU-koordinatorn.  Upplägget ser lite olika ut. Nedanstående tabell tydliggör denna skillnad gällande innehåll och disposition av VFU-tiden. 

	VFU på tilldelad skola
	VFU på egen skola


	Egen undervisning cirka 6 timmar på heltidsvecka beroende på undervisningsinnehåll och förläggning i tid. 

Planering av egen undervisning cirka 4 timmar/undervisningstimme


	Egen undervisning auskulteras av handledare en gång i veckan under perioden om VFU:n görs på heltid och varannan vecka om VFU:n görs på halvtid.

Auskultationen följs upp i en diskussion med handledaren.


	Auskultationer cirka 4 timmar per heltidsvecka

	Egna auskultationer cirka 10 stycken.


	Pedagogiska diskussioner med handledare 3 timmar per heltidsvecka. 

	Pedagogiska diskussioner med handledare.

	Ett trepartssamtal på ca 30 - 60 minuter kommer att anordnas vid ett tillfälle, där handledare, student och kursansvarig diskuterar pedagogiska frågor i relation till kursmålen.
Samtalet äger rum virtuellt.
	Ett trepartssamtal på ca 30 - 60 minuter kommer att anordnas vid ett tillfälle, där handledare, student och kursansvarig diskuterar pedagogiska frågor i relation till kursmålen.
Samtalet äger rum virtuellt.

	Resterande tid används till diskussion med andra lärare än handledaren, konferenser, extra auskultationer, extra undervisning, extra planeringstid, kursuppgifter, litteraturstudier, information om skolan enligt punkterna nedan


1. Skolans ledning, organisation, elevrådsarbete, policy 
1. Skolans beslutsstruktur och konferenssystem
1. Skolans arbete med elevinflytande, jämställdhet, integration
1. Elevorganisationer och elevföreningar
1. Personalpolitik och personalens anställningsförhållanden
1. Skolans regelsystem, författningar som styr verksamheten
1. Skolans ekonomi: anslag, budget, resursfördelning
1. Rutiner vid antagning av elever, studieavbrott och avskiljning av elever
1. Schemaläggning och APU-organisation eller motsvarande 
1. Lärarlagsarbete, klassföreståndarskap, mentorskap
1. Föräldrasamverkan och samverkan med omgivande samhälle
1. Utvecklings- och förändringsarbete vid skolan, forskning och forskningsanknytning
1. Skolans servicefunktioner
1. Skolans internationaliseringsarbete
1. Arbetsmiljö för lärare och elever

	Tid avsätts till diskussion med andra lärare än handledaren och för att skaffa sig information om skolan enligt punkterna nedan



1. Skolans ledning, organisation, elevrådsarbete, policy 
1. Skolans beslutsstruktur och konferenssystem
1. Skolans arbete med elevinflytande, jämställdhet, integration
1. Elevorganisationer och elevföreningar
1. Personalpolitik och personalens anställningsförhållanden
1. Skolans regelsystem, författningar som styr verksamheten
1. Skolans ekonomi: anslag, budget, resursfördelning
1. Rutiner vid antagning av elever, studieavbrott och avskiljning av elever
1. Schemaläggning och APL-organisation eller motsvarande 
1. Lärarlagsarbete, klassföreståndarskap, mentorskap
1. Föräldrasamverkan och samverkan med omgivande samhälle
1. Utvecklings- och förändringsarbete vid skolan, forskning och forskningsanknytning
1. Skolans servicefunktioner
1. Skolans internationaliseringsarbete
1. Arbetsmiljö för lärare och elever



För att auskultationerna ska bli lärorika är det en god idé att före varje auskultation bestämma ett eller flera tema som du vill fokusera. Tips på tema kan vara lektionsstart/avslut, korrigeringar av ickeönskvärt beteende, motivationsarbete, återkoppling, instruktioner, likabehandling, ledarstil, etc. Använd även din personliga utvecklingsplan och utgå från den för att diskutera vad du är bra på respektive vad du behöver utveckla för förmågor.
Det kan även vara en god idé att under din tid som student boka en tid med rektor, skyddsombud, fackliga representanter för att fråga om punkterna ovan. 
Observera att du bör avsätta tid under hela VFU-perioden för att dokumentera ditt arbete med avseende på planering, dokumentation och teoretisk förankring för att i tid lämna in din portfoliouppgift. 
[bookmark: _Toc262211556][bookmark: _Toc501611398]Trepartssamtal
Någon gång under din VFU-kurs kommer ett trepartssamtal mellan dig som student, din handledare och kursansvarig lärare att äga rum. Det som ska diskuteras är frågor som rör kursens mål och din egen utveckling. Inför detta samtal ska du göra vissa förberedelser. Nedanstående ska skickas till Karolina (karolina.muhrman@liu.se) och till din handledare, senast två dygn innan trepartssamtalet:
1. Planering. Skriv ner en planering för en lektion och i denna tydliggör dina didaktiska val. De didaktiska frågorna, vad, vem, varför, hur, när, med hjälp av vad, var ska vara besvarade. Du ska också beskriva hur de planerar att inleda och avsluta lektionen, hur du tänker dokumentera vad som skett, hur du motiverar  eleverna etc. Observera att huvuddelen av de didaktiska frågorna ska vara besvarade i planeringen. 
2. Videoinspelning. När du sedan genomför ditt lektionspass så ska du spela in det på video. Tänk på att be gruppen om lov vid ett tidigare tillfälle. Om någon inte vill vara med på bild så kan du rikta kameran under inspelningen så att denna elev inte syns på filmen. Använd så enkel teknik som möjligt – t ex spela in med din mobil om den har inspelningsfunktion eller med datorns kamera. Rikta kameran i första hand mot dig själv men gärna så att även eleverna syns eller hörs. Det är viktigt att din handledare deltar som observatör under just den här lektionen. Välj ut en del av din film som du vill att vi tittar på inför trepartssamtalet (ca10-15 min).
3. Reflektion. Titta själv på filmen och reflektera över dina handlingar och ditt bemötande med deltagarna. Skriv ner dina reflektioner inför trepartssamtalet. Din planering ditt genomförande och din reflektion ligger till grund för detta. 

Trepartssamtalet planeras in i god tid och organiseras virtuellt. Inför samtalet ska du (senast 48h innan) skicka en del av din film, kanske 10 - 15 minuters inspelning till handledaren och till Karolina, tillsammans med din planering för lektionen och din reflektion. Detta kommer att utgöra del av vårt underlag vid samtalet som kommer att vara cirka 30 – 60 minuter långt. 
[bookmark: _Toc501611399]Utvecklingsguiden
[bookmark: _Toc501611400]Utvecklingsguiden som redskap för lärande
Syftet med utvecklingsguiden är att tydliggöra utvecklandet av dina yrkesprofessionella förmågor samt att främja och underlätta kommunikationen mellan dig och din handledare under den verksamhetsförlagda utbildningen (VFU).

I Utvecklingsguiden finns en matris  som talar om vilka didaktiska och sociala lärförmågor du ska uppnå under respektive VFU-kurs.
 
I utvecklingsguiden finns även två utvecklingsplaner som du skall använda. Där dokumenterar du, i samarbete med handledaren, din utveckling och dina utvecklingsbehov inom sociala lärarförmågor respektive didaktiska lärarförmågor. Målet med att upprätta en utvecklingsplan är att du ska kunna uppmärksamma och följa din egen utveckling av sociala och didaktiska lärarförmågor. Reflektioner kring den utveckling som du själv upplevt och den handledaren observerat under VFU-kursen utgör ett stöd för fortsatt professionsutveckling. Att medvetandegöra sociala och didaktiska lärarförmågor, samt att kunna i tal och skrift beskriva dem, bidrar till att du blir bättre rustad för ditt kommande yrke. Utvecklingsguiden blir på så sätt ett viktigt dokument under ditt första år i yrket.
[bookmark: _Toc501611401]Matris som diskussionsunderlag för studenter och handledare kring studentens tillämpade sociala och didaktiska lärarförmågor
I utvecklingsguidens finns en matris över didaktiska och sociala lärarförmågor. Matrisen bygger på den helhetsöversikt som är framställd i Utbildningsplanen för yrkeslärarprogrammet kring progressionen av sociala och didaktiska lärarförmågor för varje VFU kurs och är tänkt att användas som diskussionsunderlag för utvecklingsplaner.  

Utifrån matrisens diskuterar du och din handledare din utveckling och dina utvecklingsbehov under den verksamhetsförlagda utbildningen (formativ bedömning). Formativ bedömning handlar om att fortlöpande stödja ditt fortsatta lärande med förbättringsinriktad återkoppling. (Se ”Handledarguide kring bedömning”) se VFU-portalen.

Om du uppfyller de didaktiska och sociala lärarförmågorna på aktuell kursnivå kan du även öva det som beskrivs i kriterier för ovanliggande nivåer. Kriterierna synliggör också vad du eventuellt inte uppfyller då den prövas. Kommunikationen mellan dig och din handledare kring vad som infrias eller fattas kan bli öppen då din förmåga hela tiden kan relateras till fastställda kriterier.
[bookmark: _Toc501611402]Bruksanvisning, student och handledare
Inför din VFU3 ska du läsa igenom den utvecklingsplan och annan dokumentation som du har från tidigare VFU. Sammanfatta för dig själv vilka dina starka sidor var under VFU1 och VFU2, försök sedan formulera vad som behöver tränas och utvecklas under denna VFU-period (se föregående utvecklingsplan). Detta skriver du in i kolumnerna ”Det här ska jag utveckla” och ”Hur ska jag göra”. Under och efter avslutad VFU diskuterar din handledare och du hur det gått och vad du behöver träna och utveckla i framtiden. Någon gång under din VFU kommer du, din handledare och kursansvarig lärare att mötas i ett trepartssamtal. Detta är tänkt som ett ytterligare stöd för att du som student ska kunna identifiera dina utvecklingsbehov. Detta skriver du i din utvecklingsplan i kolumnen ”Egen reflektion” och ”Handledarens reflektion”. Du skriver även ned hur den fortsatta träningen skall gå till i kolumnerna ”Det här skall jag utveckla” och ”Hur skall jag göra ”. Till hjälp för diskussionen mellan dig och din handledare finns matrisen i utvecklingsguiden.

Vid avslutad VFU är det viktigt att du och din handledare gör ett avslut och att du fyller i kolumnen ”Handledarens råd” och rutan ”Utvecklingsbehov” för framtiden. För att du skall ha en samlad bild över din utveckling och dina utvecklingsbehov, inför slutet på din VFU är det viktigt att du sparar alla dina utvecklingsplaner. 

För frågor kring utvecklingsplanen kontaktas VFU- koordinatorn för Yrkeslärar-programmet, Inger Haglund, se VFU-portalen 

Material rörande utvecklingsguiden finns att tillgå via nätet på VFU-portalen. 
https://www.student.liu.se/studenttjanster/programsidor/program-grundniva/lararutbildning/student/vfu?l=sv 

[bookmark: _Toc501611403]Examination
[bookmark: _Toc501611404]Examinationsmoment 1 och 2 Omdömesformulär
I början av VFU-perioden kommer du och din handledare att ha ett samtal där ni tillsammans planerar innehåll och uppläggning samt diskuterar bedömningsprocessen. Bedömning som inte ligger till grund för examination, men som är ett stöd för din utveckling (övning), sker löpande under VFU-perioden. Sådan bedömning kommuniceras i regelbundna samtal mellan dig och din handledare. Även trepartssamtalet är tänkt som ett stöd för din utveckling. Din utvecklingsplan (se ovan) är ett verktyg i denna process. Bedömning som ligger till grund för examination (prövning) sker i slutet av VFU-perioden och utgår alltid ifrån kursplanens mål.

Det är viktigt att du får tydlig information om när och hur övning och prövning sker och det är viktigt att fastställa rimliga tidsperioder för detta. Det är upp handledaren att utifrån kursens och verksamhetens förutsättningar besluta under hur lång period prövning sker. Man bör undvika att inskränka prövningen till enstaka lektioner utan förslagsvis så äger prövningen rum under de två sista veckorna. En alltför lång period bör heller inte avsättas för prövning eftersom det är viktigt att du får tid för att öva de tillämpade sociala och didaktiska lärarförmågor som skall prövas.

När prövningen är genomförd informerar handledaren dig om resultatet av prövningen (via Omdömesformuläret) och initierar ett samtal kring hur du kan vidareutveckla dina sociala och didaktiska lärarförmågor. Lämpligen sker detta med hjälp av din utvecklingsplan. Observera att det finns två olika omdömesformulär. En för dig som gör VFU på egen skola och en för dig som inte har tjänst. 

När din VFU är avslutad fyller din handledare i kursens Omdömesformulär och behandlar det enligt anvisningen på formuläret. Omdömesformuläret är av formen- summativ bedömning – och syftar till att kontrollera dina kunskaper vid givna tillfällen. Omdömesformuläret skickas i original till kursens examinator, som gör den slutgiltiga bedömningen av kursen  (Karolina Muhrman, Linköpings universitet, Institutionen för beteendevetenskap och lärande (IBL), 581 83 Linköping).

Om det under VFU-perioden visar sig att du riskerar att ej uppnå de examinerande kriterierna i Omdömesformuläret, kontaktar handledaren VFU-koordinator för stöd och eventuellt upprättande av handlingsplan. Handlingsplan upprättas alltid av student, handledare och VFU-koordinatorn tillsammans. VFU-koordinatorn informerar VFU-teamet i de fall handlingsplan är upprättad och skickar en kopia på handlingsplanen till VFU-teamet som sedan skickar kopior av handlingsplanen till examinatorn samt programansvarig utbildningsledare.
[bookmark: _Toc501611405]Examinationsmoment 3 - Portfoliouppgift 3
Med utgångspunkt i din VFU skall du göra en skriftlig reflektion över hur du har planerat och organiserat elevers lärande över en längre tid. Portfoliouppgiften har sin grund i kursplanens mål. För att kunna genomföra uppgiften behöver du börja dokumentera ditt arbete redan i början av din VFU. 

Din uppgift är att redovisa en autentisk planering över en längre tid (din VFU period) i ett av dina undervisningsämnen. Du ska inte enbart redovisa din planering utan också motivera dina ställningstaganden med hjälp av teoretiskt innehåll från de tidigare kurserna i utbildningen. Det är också viktigt att problematisera planeringen utifrån erfarenheter i det praktiska genomförandet. Du ska även beskriva hur du använder digitala verktyg och medier i undervisningen samt bifoga och argumentera för ett bedömningsinstrument. Observera att du även ska lämna in en planering (för en lektion) på det tillfälle som du filmar, denna planering är inte en del av examinationen utan utgör underlag för trepartssamtalet.

I portfoliouppgiften ska följande ingå:
Planering 
I planeringen redovisas:
· Målen för undervisningen enligt styrdokument
· Vem undervisningen riktar sig till (se även skrivningen om specialpedagogik)
· Hur du inleder och avslutar lektionstillfällen
· Innehåll/stoff med särskilt fokus på specialpedagogik där du ska diskutera hur du har arbetat med att identifiera och möta elevers olika behov
· Vilka arbetssätt och arbetsformer använder du
· Hur du använder digitala verktyg och medier i undervisningen
· En form av dokumentation och kunskapsbedömning. Bifoga ett konkret exempel 
· Disposition av tiden

Ev. ”flippar”, PowerPoint presentationer, länkar till ”kahoot”, Youtube-filmer, hemsidor eller dylikt kan bifogas som bilaga. Om det handlar om digitala program som är inköpta för skolan räcker det med titel, utgivningsår, producent och en beskrivning av arbetet du kopplat till programmet.

Motivering och problematisering
I motivering och problematisering är följande punkter lämpliga att beröra:
· En redovisning av vilka mål du tagit fasta på i styrdokumenten samt en diskussion om hur du tolkat dessa. Du ska beröra mål på övergripande allmän nivå, ämnesnivå och för den aktuella kursens centrala innehåll.
· En diskussion om ditt val av innehåll/stoff och arbetsformer/arbetssätt relaterat till didaktiska teorier. 
· De överväganden du gjort avseende de identifierade specialpedagogiska behoven i klassen.
· En diskussion kring digitala medier i undervisningen vad gäller elevers lärande. 
· De överväganden du gjort vid valet av bedömningsunderlag. Vilka kunskaper det avser att mäta samt vad du lärde dig vid din utvärdering av elevernas resultat. 

I utvärderingen
· I utvärderingen ska du redovisa hur du tycker att undervisningen gick, varför du tror att det blev så samt vad du behöver tänka på tills nästa gång. 
· Vidare ska du fundera framåt och reflektera över framtida behov för kompetensutveckling. Vilka är dina styrkor/svagheter? Hur ska du arbeta för att bli bättre? Vilket stöd behöver du? Här är det bra att du både lyfter fram vad du är bra på samt vad som behöver utvecklas. 
· Du ska även identifiera behov av skolutveckling inom ditt undervisningsområde eller skolans pedagogiska arbete. 

Genomförande 
Uppgiften bör omfatta minst fem och maximalt nio sidor samt en referenslista på litteratur som du finner användbar för att beskriva och reflektera över avsnittet. Observera att referenslistan bör innehålla ett flertal av de böcker du mött under utbildningen. 

Bedömningskriterier 	
För godkänt ska den studerande kunna reflektera och konkretisera sin planering, genomförande och utvärdering över en längre tids undervisning samt hur de identifierade och arbetade med specialpedagogiska behov i klassen. Den studerande ska även diskutera kring hur de tänker kring bedömning av elevers lärande och visa på ett exempel. Vidare ska studenten kunna reflektera över sin framtida kompetensutveckling och behov av skolutveckling inom skolans pedagogiska arbete. Reflektioner och diskussioner ska vara förankrade i styrdokument och didaktiska teorier.  
För väl godkänt ska den studerande visa fördjupad reflektion och använda litteraturen som stöd för att beskriva och konkretisera sin planering, genomförande och utvärdering över en längre tids undervisning. Den studerande ska ge en utförlig beskrivning över hur denna har tagit ett helhetsansvar för identifiering och hantering av specialpedagogiska behov i undervisningen. Den studerande ska även beskriva och diskutera instrument för kunskapsbedömning och hur dessa används i den egna undervisningen genom att ge konkreta exempel. Vidare ska studenten kunna reflektera över sin framtida kompetensutveckling och behov av skolutveckling inom skolans pedagogiska arbete. Reflektioner och diskussioner ska vara väl förankrade i styrdokument och didaktiska teorier. Argument ska vara väl motiverade och trovärdiga.  
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Avslutande seminarium/mittseminarium
Fredagen den 23 mars klockan 13 - 17 har vi ett avslutande obligatoriskt seminarium för er som gör VFU på helfart och ett mittseminarium för er som gör VFU på halvfart. Utifrån era portfoliouppgifter, samt samtal med handledare, ska ni diskutera era planeringar och framtida utvecklingsbehov. Ni som läser VFU 3 på helfart bör vid detta tillfälle ha en närmast klar portfoliouppgift att diskutera, ni som läser på halvfart bör vid detta tillfälle ha en färdig planering för undervisningsområdet, men kan inte vara klara med utvärderingen. 
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Kursen avslutas med att kursens examinator (Karolina Muhrman) sätter betyg (U, G eller VG) på basis av dels handledarens bedömningsformulär, dels din portfoliouppgift.
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Kursen utvärderas dels via studentportalen KURT där du får svara på frågor som är generella för studier vid vårt universitet samt specifika för yrkeslärarprogrammet, dels via ett utvärderingstillfälle på eftermiddagen den 23 mars.
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Använd den litteraturen du mött tidigare i utbildningen när du diskuterar dina ställningstaganden i portfoliouppgiften. Inför din planering av denna VFU period rekommenderas att du läser följande litteratur: Reflektionshanboken för pedagoger är en liten bok om konsten att reflektera. Den går igenom kort vad reflektion är, ger konkreta tips på hur du kan tänka när du ska reflektera och kan ge dig stöd i att tänka kring ditt vidare lärande. Metoder: undervisning och framträdande kan ge dig inspiration och stöd i att planera lektioner på ett nytt sätt eller hjälpa dig sätta ord på de lektioner du planerar. I SIDAs pdf Aktiva metoder – en handbok i att leda lärande finns det tips på hur du kan planera lektioner eller delar av lektioner för att stimulera till aktivt deltagande bland eleverna. 

Bie, K (2015) Reflektionshandboken för pedagoger Malmö: Gleerups (113 sidor)

Långström, S & Viklund, U (2010) Metoder: undervisning och framträdande Lund: Studentlitteratur
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SIDA (2009) Aktiva metoder – en handbok i att leda lärande http://www.sida.se/contentassets/04153b2ab9e549778ded8a90269a5cdd/aktiva-metoder-8211-en-handbok-i-att-leda-l228rande_3287.pdf
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Programansvarig
Helena Tsagalidis	helena.tsagalidis@liu.se		013- 28 40 99
Kursansvarig och examinator
Karolina Muhrman	karolina.muhrman@liu.se 		013-28 2181, 0738185522
VFU-koordinator
Inger Haglund	inger.haglund@liu.se		013-28 20 18	
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	Datum
	Tid
	Lokal
	Innehåll
	Kommentar

	v. 2
10/1
	15 - 17
	LiU
Se schema på Lisam
	Kursintro. I samband med att UK7 examineras.
	

	v. 4
22/1
	
	På VFU-skolan
	Kursstart
	

	v. 12
19 mars

	
	
	Inlämning av nästan klar portfoliouppgift 3 om du gör VFU på helfart och halvklar portfoliouppgift om du gör VFU på halvfart
	Uppgiften läggs in på Lisam i samarbetsytan

	v. 12
23 mars
	13 - 17
	LiU
Se schema på Lisam
	Slut- eller mittseminarium samt kursutvärdering
Karolina Muhrman
	Kursen utvärderas muntligt och via KURT

	v.13
	17.00
	
	Slutinlämning av portfoliouppgift 3 om du gör VFU på helfart
	Uppgiften läggs in på lisam under inlämningar

	V. 23
8 juni
	
17.00
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	Uppgiften läggs in på Lisam under inlämningar
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