Välkommen till kursen Industriell ekonomi f.k. (TEIE84) 
Kursen ges för: Samhällets logistik, åk 2 och Flygtrafik och logistik, åk 2. 
  
Kurshemsidan är på LISAM, kommer att uppdateras inom kort, mer information på första föreläsningen. 
[bookmark: _GoBack]Med utgångspunkten från kunskaperna från TEIE53, där ett företagens ekonomi undersöks och analyseras, handlar TEIE84 om att skapa en förståelse för organisationers arbete med att arbeta med strategier och affärsmodeller. Utgångspunkten ligger i att förstå processer kring strategier, olika strategiska inriktningar och att analysera företag med hjälp av strategiska analysmodeller. 

Övrig information om kursen finns tillgänglig i studiehandboken (2017)

Från och med 2013 är kursen omgjord i grunden. Efter diskussion med studentrepresentanter har exempelvis betygsättningen ändrats till ett projektbetyg (som ger U/G) och en individuell tentamen som ger betyg U, 3, 4, 5. 

Kursen kommer att innehålla föreläsningar som som ska förklara och fördjupa innehållet i kurslitteraturen. Föreläsningarna i kombination med kurslitteraturen är tänkt att ligga till grund för projektarbetet och seminarier. 
I kursen finns ett "case", en gruppbaserad uppgift där fallföretag ska analyseras och redovisas. Denna uppgift är obligatorisk, och om deltagande uteblir kommer individuella skrivuppgifter utdelas av kursansvarig. 
Kursstart ht 2018
2017-09-03 klockan 13:15 i K25 
 
Välkomna! 

Kurslitteratur 
Bengtsson och Kalling (2012) Strategi. Liber. Malmö. Adlibris-länk: Strategi; Bokus-länk: Strategi 
Utöver boken kommer ett mindre antal artiklar att användas, på grund av nya publiceringsregler kommer de endast att finnas tillgängliga för nedladdning via universitetsbiblioteket. 
Kurshemsida 
Kurshemsidan finns på LISAM.
Kontaktinformation 
Kursansvarig är: 
Thomas Rosenfall, Epost 

