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Man måste ha tillgång till aktuell skattelagtext, förslagsvis Rabe 22:1 eller Internet (t.ex lagrummet.se). 
Redovisningsrekommendationer som räcker för behoven finns på BFN:s hemsida, men den som ska använda IFRS behöver plocka dessa via bibliotekets hemsida (eventuellt saknas något och då får man själv lösa detta genom egna inköp).

Vi kommer många gånger att komma in på frågan om skälen till varför skattskyldiga har gjort som de gjort respektive vad det torde/borde/kan befaras göra framåt. För detta syfte behöver ni Kellgren & Arnesdotter, Proaktiv användning av rätten, Studentlitteratur 2021. 

Sen behöver ni ha tillgång till ean del andra skatterättsliga (och kanske andra) böcker för att skriva era PM, men då beror det ju på vad ni skriver om och på om ni vill invänta biblioteket. Det är klokt att köpa någon huvudbok rörande sitt personliga PM1, tycker jag. Men inte alldeles nödvändigt kanske. 

Alla bör förstås ha tillgång till en aktuell Lodin m.fl. Inkomstskatt, del 1 och 2.

Det finns alltså ingen i traditionell mening obligatorisk kurslitteratur, men jag utgår ifrån att ni köper det ni inte står ut med att inte ha daglig tillgång till. Det är dock inte tillräckligt att skriva PM enbart utifrån en eller två böcker som ni köpt, utan ni måste söka och använda alla relevanta källor – en uppgift som ofta underskattas. 

