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Studieanvisning, Arbetsrätt, 747g48 (7,5 hp), för Affärsjuridiska kandidatprogrammet, LiU, ht 2019
Lärare
Kursansvarig, examinator och huvudlärare på kursen är universitetslektor Åsa Åslund. 
Frågor om kursen kan ställas till lärarna i samband med undervisning eller till e-postadress asa.aslund@liu.se. Åsas kontor är 3B:844 i A-huset på Campus Valla.

Kursens innehåll
Kursen syfte är att ge goda kunskaper om den svenska arbetsrätten, som numera även påverkas av EU-rätten. Kursen består av följande salsmoment (F=föreläsning, P- problemlösningsföreläsning, S=seminarium):

•	Kursintroduktion 
•	F1: Individuell arbetsrätt 
•	P: Individuell arbetsrätt
•	F2: Individuell arbetsrätt 
•	P: Individuell arbetsrätt 
•	S1: Individuell arbetsrätt
•	F3: Kollektiv arbetsrätt 
•	P: Kollektiv arbetsrätt
•	S2: Kollektiv arbetsrätt
•	F4: Diskriminering i arbetslivet
•	P: Diskriminering i arbetslivet
•	F5: Arbetsmiljö, arbetstid, ledighet, bemanning
•	P: Arbetsmiljö, arbetstid, ledighet, bemanning
•	S3: Diskriminering i arbetslivet
•	S4: Arbetsmiljö, arbetstid, ledighet, bemanning
•	S5: Rättsfallsseminarium


Kurslitteratur
Ordinarie kurslitteratur för kursen är nedanstående böcker. I den mån en nyare upplaga av kurslitteraturen har hunnit komma ut innan eller i anslutning till kursstart ska den nyare upplagan användas. 

• Sigeman, Tore & Sjödin, Erik, Arbetsrätten: en översikt, 7 uppl., Wolters Kluwer AB, Stockholm, 2017 (kursens huvudbok) 
• Källström, Kent, Malmberg, Jonas & Öman, Sören, Den kollektiva arbetsrätten: en lärobok, 2 uppl., Iustus, Uppsala, 2019  
• Göransson, Håkan Gabinus & Del Sante, Naiti, Diskrimineringslagen: en lärobok, Norstedts juridik, Stockholm, 2018  
• Iseskog, Tommy, Arbetsmiljöansvar, 12 uppl., Norstedts Juridik AB, Stockholm, 2015 

Studenterna förväntas även ha tillgång till aktuell lagtext, exempelvis en lagbok eller en lagsamling i arbetsrätt. Förutom ovan nämnda litteratur tillkommer rättsfall som behandlas under de olika seminarierna. 
Nedanstående litteratur rekommenderas som icke-obligatorisk referenslitteratur för fördjupningsstudier. 

• Glavå, Mats & Hansson, Mikael, Arbetsrätt, 3 uppl., Studentlitteratur, Lund, 2016 
• Iseskog, Tommy, Uppsägning av personliga skäl, 8 uppl., Norstedts juridik, Stockholm, 2011 
• Källström, Kent & Malmberg, Jonas, Anställningsförhållandet: inledning till den individuella arbetsrätten, 5 uppl., Iustus, Uppsala, 2019

Föreläsningar och problemlösningsföreläsningar
Det är viktigt att du kommer förberedd till alla föreläsningar. Har du läst de avsnitt i kurslitteraturen som behandlar det som tas upp på föreläsningen har du helt andra förutsättningar att tillgodogöra dig undervisningen, ställa frågor till läraren och även att klara examinationen på kursen! 
Föreläsningarna är avsedda att vara introducerande och översiktliga inom sitt ämnesområde. Problemlösningsföreläsningarna är upplagda efter en problembaserad modell, som utgår från realistiska situationer i arbetslivet. Du ska inför dessa föreläsningar sätta dig in i situationerna som läggs ut på Lisam, hitta de juridiska problemen och söka svar på hur dessa hanteras juridiskt genom att studera kurslitteraturen och aktuell lagtext. För att visa hur det är tänkt att du ska arbeta ges ett exempel nedan. Som ett arbetsredskap får du några olika rubriker som hjälper dig att närma dig problemet på ett bra sätt (se exemplet).

Exempel:
Situation: Linda är anställd i ett litet industriföretag som ägs helt av hennes båda föräldrar, Selma och Sixten. Linda har arbetat i företaget i fyra år och haft flera olika roller. De senaste åren har hon ansvarat för den löpande ekonomiska redovisningen och schemaläggningen av personalen. Under en familjemiddag vid fars dag i november uppstår en diskussion om hur företagets ekonomi egentligen sköts och Linda och Sixten blir ordentligt osams. När Linda följande morgon kommer till sin arbetsplats möts hon av ett e-postmeddelande från sin pappa som meddelar att hon är uppsagd från sin anställning med omedelbar verkan. Linda har aldrig haft något skriftligt anställningsavtal och har aldrig funderat på sitt eget anställningsskydd, men nu känner hon sig plötsligt väldigt utsatt. 
Konkreta frågeställningar: Hur ser anställningsskyddet ut för arbetstagare som tillhör arbetsgivarens familj? 
Viktig rättskälla: 1 § lagen (1982:80) om anställningsskydd (LAS)
Viktiga omständigheter: Det faktum att Linda inte har reglerat sitt anställningsskydd i ett anställningsavtal är avgörande i det här fallet, då LAS enligt 1 § 2 st 2 p inte gäller i fall då arbetstagare tillhör arbetsgivarens familj. Hade Linda haft ett anställningsavtal som reglerat frågor om när uppsägning får ske, uppsägningstid mm hade detta gällt. Det är också vanligt med anställningsavtal som stadgar att LAS regler ska gälla inom det här området. 
Lösning enligt gällande rätt: Linda har inget anställningsskydd i det aktuella läget och hennes far kan därför säga upp henne på det sätt som han gör.



Du kommer att få ut mycket mer av problemlösningsföreläsningarna om du själv har försökt lösa problemen innan undervisningstillfället. Läraren kommer uppmuntra till diskussion och frågor under undervisningstillfällena. Du behöver däremot inte lämna in några skriftliga förslag på lösningar inför problemlösningsföreläsningarna, utan förberedelsen gör du helt och hållet för din egen skull, eftersom den kommer att hjälpa dig att komma in i ämnet arbetsrätt. Inför problemlösningsföreläsningarna kommer det inte att finnas några fullständiga åhörarkopior utlagda på kurssidan, då bilderna i stor utsträckning ger lösningar på de angivna situationerna. Det du har som ledning är därför endast de angivna situationerna som läggs ut på kurssidan. Däremot kommer fullständiga åhörarkopior att läggas ut senast dagen efter det att föreläsningarna har hållits.
Arbeta gärna tillsammans i grupp med att förbereda er inför problem-lösningsföreläsningarna. Läs först de angivna läsinstruktionerna och påbörja tankearbetet kring situationerna. Träffas sedan och diskutera situationerna och försök hitta bra grunder för en korrekt juridisk lösning. Arbeta med rubrikerna i den angivna ordningen så att det första steget blir att ställa upp den konkreta frågeställningen. Vad handlar situationen om egentligen? Ibland kan det finnas flera frågeställningar i situationen som är juridiskt intressanta. Gå sedan vidare och identifiera vilka rättskällor som är viktiga för att hitta ett svar. Löses frågan direkt och helt i lag så behöver du inte gå längre. Men ofta kommer praxis, förarbeten, myndighetsföreskrifter och/eller individuella anställningsavtal att vara viktiga (samt i verkliga arbetslivet, framför allt kollektivavtal!). Argumentera sedan för vilka omständigheter som är viktiga i fallet och avsluta med att besvara problemet genom att ange hur det hanteras i gällande rätt.

Seminarier
Kursens seminarier är obligatoriska. Gruppindelning för dessa läggs ut på Lisam. En separat gruppindelning kommer att göras för det femte och sista rättsfallsseminariet. Seminarierna är tänkta att ge fördjupad kunskap och träna studenterna i aktiv problemlösning inom kursens olika delområden. För godkänt deltagande krävs aktiv närvaro. Studenterna förväntas sätta sig in i angivna rättsfall, förbereda sina lösningar på seminariefrågorna samt vara beredd att redovisa dessa inför seminariegruppen.
Om du har giltigt förhinder att delta i något seminarium, kontakta Åsa via mail asa.aslund@liu.se  för kompletteringsuppgift och ange skälet till din frånvaro.

Rättsfallsanalys
Inför det sista rättsfallsseminariet ska studenterna i smågrupper lämna in två rättsfallsanalyser per grupp inom ett av nedanstående olika arbetsrättsliga områden.

‒	Arbetsgivarens uppsägning p g a sjukdom eller alkoholism.
‒	Arbetsgivarens uppsägning eller avsked p g a misskötsamhet.
‒	Diskriminering i arbetslivet.
‒	Arbetsmiljöbrott (vållande till kroppsskada, sjukdom eller död).

Lista över gruppmedlemmar samt vilka grupper som ska analysera rättsfall inom vilket område ovan kommer att läggas ut på Lisam den 12 november 2019. Studenterna får inte välja grupper eller område själva. Däremot ska gruppen välja rättsfall själva, men får inte välja rättsfall som behandlas vid något av kursens övriga seminarier.

Instruktioner för rättsfallsanalysskrivande
Att skriva en rättsfallsanalys innebär två steg. Först genomförs ett rättsfallsreferat enligt beskrivning nedan. 
”…[V]id rättsfallsreferat bör [man] följa en kronologisk disposition i presentationen av händelser och fakta… Ett NJA-, RÅ- eller JO-fall är ofta omfattande med noggranna redogörelser för fattade beslut på olika nivåer. Fallen berör också ofta även andra rättsfrågor än den som är av intresse för PM-författaren. Du bör tänka på att begränsa referatet av fallet till det som är sakligt relevant för PM-ämnet. Allt oväsentligt bör rensas bort. Dit hör t.ex. (normalt) datum för domar och beslut och namn på domare och beslutsfattare. Namn på parter och andra aktörer behöver ofta inte anges utan det kan räcka att använda sig av deras juridiska funktioner (t.ex. köparen, säljaren, företaget, handläggaren). I regel bör referatet avse bara slutinstansens avgörande. Underrätternas domar ska bara omnämnas om de innehåller något av särskilt intresse.”  
När själva rättsfallsreferatet är genomfört följer en analys av fallet där ni ska dra slutsatser angående rättsläget genom att noggrant studera domskälen i det aktuella målet samt kurslitteraturen. 

Ett förslag är att strukturera varje rättsfallsanalys enligt följande:
1	Omständigheter i fallet. Notera att de omständigheter som domstolen lägger vikt vid brukar upprepas i domskälen.
2	Rättsfrågan, dvs den juridiska tvistefrågan i målet. (Bevisfrågor är inte av samma intresse.)
3	Domstolens (domstolarnas) bedömning i rättsfrågan. Ange även om avvikande mening fanns bland domarna och i så fall på vilket sätt dissidenten/-erna ansåg att domstolen borde ha dömt.
4	Egen analys. När ovanstående är genomfört ska ni i gruppen analysera domskälen i resp mål och dessutom jämföra de båda målen med varandra och analysera skillnader och likheter i domarna, för att kunna dra säkrare slutsatser om rättsläget. Ni kan exempelvis diskutera under vilka förutsättningar domslutet hade blivit ett annat, huruvida rättsläget har förändrats sedan denna dom kom (om den har några år på nacken) och/eller om ny lagstiftning har ersatt lagrum som diskuteras i domen. Anser ni att målet utgör ett viktigt prejudikat och i så fall varför? I analysdelen ska ni koppla er diskussion till kurslitteraturen (eller ev annan valfri arbetsrättslig doktrin). 

Hela arbetet inklusive båda rättsfallen (men exklusive källförteckning) ska utgöra 1 000 ord (±100 ords avvikelse). Den egna analysen ska utgöra minst en tredjedel av arbetet. 
Även om uppgiften till stor del handlar om ett referat ska skrivningen vara självständig. Med det avses att ni inte får citera ur rättsfallen annat än i begränsad mån, dvs om ordalydelsen är särskilt viktig att ange ordagrant. I övrigt ska ni med egna ord referera målen. Vid citering ska det framgå att det handlar om ett citat (använd ”citationstecken”). Se till att inte göra er skyldiga till plagiering; om ni hämtar inspiration från någon annans text, såsom kurslitteraturen, måste ni omarbeta texten ordentligt, dvs använda eget ordförråd och ange källan i en fotnot. Observera att plagiering inte bara omfattar ren citatstöld, utan även när ni med en lätt bearbetning har ”lånat” ett textstycke från någon annan, även om ni anger källan (om källan inte anges är det förstås ännu värre!). Plagiering är att oärligt ta åt sig äran för någon annans formuleringar och hör inte hemma i det juridiska hantverket! Observera att plagiering anmäls till disciplinnämnden vid LiU, som kan besluta om varning eller avstängning.
Analyserna ska i ett sammanhängande dokument lämnas in på Lisam senast den 21 november 2019 kl 10.00. Arbetet kommer att granskas av plagieringsverktyget Urkund vid inlämning. Glöm inte att ange gruppmedlemmarnas namn och personnummer i dokumentet.

Instruktion för rättsfallsseminarium
Vid rättfallsseminariet har varje grupp 20 minuter till sitt förfogande. 
Under ca 15 min av dessa ska gruppen presentera sina båda rättsfall samt sin jämförelse av dem, gärna med hjälp av en powerpointpresentation, då projektor finns i salen. (Jag kommer att ha med mig dator, om någon grupp behöver låna.) Under resterande tid ska den presenterande gruppen initiera en diskussion i seminariegruppen genom att formulera diskussionsfrågor och driva diskussionen framåt inom sitt ämnesområde.
Samtliga gruppmedlemmar ska vara aktiva vid presentation och diskussion för att godkänt betyg på momentet ska erhållas. För åskådargrupperna gäller att de ska vara aktiva i diskussionen som initieras av presenterande grupp.
Betyget Godkänd eller Underkänd ges på gruppuppgiften. Det innebär att tentabetyget styr slutbetyget på kursen, under förutsättning att övriga obligatoriska moment på kursen är godkända.


Tentan
Tillåtna hjälpmedel
Tentan omfattar 5 hp och är enskild och skriftlig. På kursen ges betyget Väl godkänd, Godkänd eller Underkänd. Betyget på tentan avgör totalbetyget för kursen, under förutsättning att obligatoriska moment (seminarier och gruppuppgift) har fullgjorts med godkänt resultat. 




[bookmark: _GoBack]Tillåtna hjälpmedel vid tentan är följande:

Lagtext och obligatorisk kurslitteratur

Följande anteckningar i lagtexten och i den obligatoriska kurslitteraturen är tillåtna:
•	Understrykningar/överstrykningar 
•	Hänvisningar till andra lagparagrafer/lagar, 
ex 2:1 SkL eller 2 kap 1 § SkL
•	Hänvisningar till rättsfall med rättsfallets beteckning, 
ex NJA 1996 s 598.
•	Ord som förekommer i den tryckta texten får föras ut i marginalen och/eller på registerflikar invid den aktuella texten. Ord som inte finns i texten får inte förekomma.

Kurslitteraturen får således inte innehålla andra uppgifter/annan text än den som står i boken. Man får t ex inte skriva till egna rättsfall på sista sidan. Däremot finns det inget hinder mot understrykningar och korshänvisningar mellan sidor och böcker.

Gamla tentor
På kurssidan finns några övningstentor från tidigare år. Detta ger dig möjlighet att se upplägget på dem och öva inför tentan. Notera dock, att eftersom juridik är ett område som löpande förändras, kan det ha skett lagändringar (ingen revidering av gamla rättningsmallar görs).

Frågor inför tentan
Vid det sista undervisningstillfället på kursen kommer ges möjlighet att ställa frågor, inför tentamen. Också efter detta tillfälle finns möjlighet att ställa frågor till läraren om du kör fast i någon frågeställning vid din tentainläsning – maila frågan till asa.aslund@liu.se . Frågor av bred karaktär (till exempel: När får man avskeda en arbetstagare?) kommer dock endast att besvaras med hänvisningar till kurslitteraturen. Frågor av allmänt intresse kommer att läggas ut på Lisam så att alla kan ta del av dem.


Varmt välkomna till kursen!
Åsa Åslund
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